

NÉPLAP



Villamosítanak
tíz hajdú-bihari
termelőszövetkezetet

A megye közép-paraszti és
csatlakoztak a tavaszi
mezőgazdasági munkaversenyhez

VII. évfolyam 68. szám

ÁRA 50 FILLÉR

Szerda, 1950 március 22.

A MÉMOSZ KONFERENCIA UTÁN

Az építőipari munkások harcosszervezete, a MEMOSZ 18-19-én tartotta országos szervezeti konferenciáját. Határhöz ez a konferencia a MEMOSZ történetében. A szervezettel vezetői az építőipari munkások legjobbjait megbeszéltek szervezettelük eddigi tevékenységét, kiértékeltek munkájukat és megállapították azokat a hiányosságokat, amelyek sürgős megoldásra várnak. Ezen a két napon a dolgozók élénk figyelmét kísérte a konferencia munkáját. Nemcsak az építőipari munkások érdeklődése fordult a Vasas székhez felé, ahol a konferenciát tartották, hanem a többi szakma dolgozóinak, munkásainak figyelmét is. Minnek tulajdonítható ez a nagy érdeklődés? Miért kísérik figyelemmel a dolgozók az építőipar problémáit?

Kétségtelen azért, mert ezek a kérdések nemcsak az építőiparban dolgozókat érintik, hanem a többi szakmák dolgozóit is, az egész dolgozó népet. Ötéves tervünk beruházásainak több, mint 40 százalékát építőiparunk használja fel és így nem közömbös egyetlen dolgozó előtt sem, hogy hogyan használják fel a nép pénzét. A több, mint 20 milliárd forintból új gyárak, lakóházak, kulturális intézmények épülnek. Az építőipari munkások és műszaki értelmiségiek jó munkája nagy megtakarításokat jelenthet dolgozó népünknek. Ha egyetlen százalékkal csökkentjük az önköltséget az építőiparban, az így megtakarított összegből 850 két-százászfürdőszobás munkáslakást tudunk építeni. Ez pedig nem lehet közömbös egyetlen becsületes dolgozó előtt sem.

A Párt az ország vérkeringésén tartja kezét és így észrevette azokat a hiányosságokat, amelyek akadályozták az építőipar tervének feladatának megvalósításában. Már a múlt év augusztusában határozatot hozott a Politikai Bizottság a MEMOSZ munkájával kapcsolatban és megállapította a hibák kiindulópontját, fő forrását. — „A MEMOSZ vezetői azért követték el ezeket a súlyos hibákat, mert a vezetőségében dolgozó elvtársak egy része elszakadt a Párttól, nem értette meg a Párt politikáját” — állapítja meg a Politikai Bizottság határozata.

A Párt szavának, a határozatnak kétségtelen volt eredménye. A munkaversenymozgalom fellendült, de ez a munkaverseny kampány-szerű volt, nem szervezte a szervezettel állandóan. Súlypontátvitteket sem alakítottak ki és így szétfolyt a munka. Voltak építkezések, ahol szívesen versenyeztek volna a munkások, de a műszaki feltételek nem voltak megteremtve, nem volt anyag, rajz, munkaterület. Nem volt elegendő az éberség a kártevőkkel szemben, akik minden eszközt megragadtak, hogy akadályokat gördítsenek útunkba. Nem használták ki a rendelkezésükre álló gépi felszereléseket és a dolgozók újításait közönyösen kezelték. A Sztáhanov-mozgalom is egyoldalúan alakult ki, csak a falazási és vakolási módszereket vették át a szovjet sztáhanovistáktól és nem törekedtek arra, hogy az építkezés egész menetére új módszereket alakítsanak ki. A mennyiség mellett egyes helyeken háttérbe szorult, elsikkadt a minőség és az anyagtakarékoság kö-rül is hibák mutatkoztak.

A Politikai Bizottság határozata után Debrecenben is történt fejlődés az építőiparban. Hozzáálltak a verseny szervezéséhez. Az egyéni versenymozgalomból nőttek ki a kiváló sztáhanovistáink, Kiss István elvtárs, Földi József elvtárs, a szakma legjobb dolgozója, Ménes László elvtárs és a többi többszáz százalékos eredményt ért építőipari munkások. Sztálin elvtárs nevével szívükben döntötték meg a régi elavult normákat dolgozóinak és értek el többszáz százalékos eredményt. Az elért kitűnő eredményeket azonban nem tudták állandósítani. A versenymozgalom nem szélesedett ki a dolgozók széles tömegeire. Azok a hibák, amelyek országos viszonylatban megtalálhatók az építőiparban, itt is mutatkoznak.

A MEMOSZ országos konferenciáján a Párt segítségével sikerült feltárni ezeket a hibákat. Most már az a feladat, hogy a Párt útmutatását, a határozati javaslatot maradéknélkül megvalósítsák. Ehhez a munkához is bizton számíthat az építőipari munkások régi, kipróbált, harcosszervezete a Párt támogatására, segítségére. Az állam is segít a feladatok megoldásában. Közeljövőben még több gépet kap az építőipar és a nagyüzemi termelést itt is megvalósítjuk. Épületekstrészeket előregyártó vállalatot létesítünk, ami nagyban megkönnyíti a munkások helyzetét. A sztáhanovisták tapasztalatátadására nagyobb súlyt kell helyezni. El kell újuljunk hátrítani azokat az akadályokat, amelyek megnehezítik munkájukat, lehetnének tesszik munkamódszereik átadását. Kiss István elvtárs a sztáhanovista iskola elvégzése után például egy héttel tényleg köszönt, mert a vállalat vezetősége nem adott lehetőséget, hogy tovább adja munkamódszerét. Harcolni kell a bürokrácia ellen, amely nagyban befolyásolja az önköltségesökkentést, lehetnének tesszi a dolgozók kezdeményezését. A feladatokat úgy tudjuk megoldani, ha megerősítjük építőipari pártszervezeteinket. Az építőipari munkások közül a legjobbakat, akik munkájukkal, eddigi tevékenységükkel bizonyították rátermettségüket, vegyék fel a Párt sorába. Különösen fordítsunk nagy gondot az ifjakra és nőkre. A dolgozó nép széles tömegei bizalmát élvező, erős pártszervezetek a biztosítékaik, hogy építőiparunk is levelkél hiányosságait és maradék nélkül teljesíti feladatát.

Dolgozó népünk április 4. megünneplésére készül. Feleszabadulásunk ötödik évfordulójának ünnepe az építőipari munkások is munkafelajánlással készülnek. A fizikai dolgozók mellett a műszaki vezetők is felajánlották, hogy emelik termelésüket, az önköltséget csökkentik és megteszik az első lépéseket a feltárt hiányosságok kijavítására. A Párt a marxizmus-leninizmus fényével rávilágított a hibákra, de ugyanakkor megmutatta az utat is, amelyen haladni kell a győzelem felé. Az építőipari munkások bizonyára igyekeznek jó munkájukkal bebizonyítani, hogy méltóak a Párt, Rákosi elvtárs bizalmára és hibáik kijavításával lehetővé teszik az ötéves terv sikeres megvalósítását. (K. B.)

Nő és erősödik a béke frontja

Véget ért Stockholmban a béke világtörvények állandó bizottságának ülészaka. A béke mozgalom akció programját meghatározza az ülészakon egyhangúlag elfogadott két felhívás. Az első felhívás az atomfegyvernek, mint a támadás és a tömegek megsemmisítésére alkalmas fegyvernek feltétlen betiltását és e határozat végrehajtásának szigorú nemzetközi ellenőrzését követeli.

A második felhívás az a javaslatról szól minden jóindulatú emberhez, hogy jelölje ki képviselőiket a Béke Hívei II. Világtörvénykongresszusára, amely 1950. negyedik negyedévében lesz Rómában.

A béke tábora nő és szélesedik. A béke mozgalom nem ismer földrajzi határokat.

Az egyetemes népi béke mozgalom felé minden országot és minden világrészt.

Minden nemzeti békebizottság, minden nemzeti békeszervezet mögött az emberek milliói állnak, akik keszen állnak, hogy elszánnak küzdeni a háborús uszítók ellen. A stockholmi ülészak eredményei megmutatták, hogy a Béke Híveinek aktivitása növekszik, hogy a békéért folyó küzdelem új szakaszba lépett, új, hatékonyabb formákat ölt be. E küzdelemhez rendkívüli mérték-

ben járul hozzá a munkássztyál. Mind határozottabban és lélekesebben megnyilvánul a mély elhatározás a háborút nem kívánó népek akarata és a kapitalista országok kormányainak cselekedelei között, amelyekkel az új háborús kalandok előkészítését szervezik. A szakadék, amely a béke biztosítása mellett sikraszóló népek akarata és az új háborúra uszító kapitalista kormánykörtök gonoszszándékú cselekedetei között tátong, arról tanúskodik, hogy

a háborús uszítók elszigetelődése mind jobban növekszik, ahogyan növekszik és tovább szélesedik a népek mozgalma a békéért és a biztonságért.

Az egyszerű emberek az egész világon szilárdan öröködnék a béke felett. Az egyszerű emberek látják, milyen erősen megváltoztak az erőviszonyok, hogyan szenvedj egyik vereséget a másik után az imperialisták reakciós tábor, hogyan valott kudarcot az amerikai imperializmus politikája Kínában, hogyan nő és erősödik a Német Demokratikus Köztársaság. A békefront bővülése és erősödése ugyanakkor az imperialisták reakciós táborának, a háborús uszítók táborának a gyengülését jelenti. Ez azonban nem

jelent a háborús veszély csökkentését.

A feladat abban áll, hogy megakadályozzuk az új háborút, meggyűsítsük az imperialisták bűnös szándékait és megmentsük az emberiséget az új szenvedésektől és azoktól a bajoktól, amelyek egy háborútól elkerülhetetlenül együtt járnak.

Feladatunk, hogy mindenképpen hívítsuk a béke mozgalmat, olyan erővé változtassuk, amely képes megfékezni bármely imperialista támadót.

Az állandó bizottság felhívásai a néptömegek milliói körében minden országban a legszélesebb támogatásra találnak. A szovjet emberek melegen üdvözlék az állandó bizottság határozatait. A szovjet nép szilárdan törekszik a békére és fáradhatatlanul küzd a békéért, a háborús uszítók ellen. A böles lenini-sztálini külpolitika, a Szovjetunió következetes és határozott küzdelme a békéért és a népek együttműködéséért az emberek százmillióinak rokonszenvét és támogatását biztosította, országunk részére az egész világon. A Szovjetunió Sztálin vezetésével a világ dolgozóinak élcsapata, a tartós békéért, a demokráciáért és a szocializmusért folytatott küzdelemben

Fellángolt az olasz dolgozók tömegharca a kormány fasiszta intézkedései ellen

A helyzet kiéleződéséért De Gasperiék felelősek
— állapítja meg Togliatti az „Unita”-ban

Az olaszországi ipari központok dolgozó tömegei hatalmas mozgalommal tiltakoznak a minisztertanács rendeleite ellen, amely „A társadalmi biztonság védelme” ürügyén, fasiszta rendszabályok bevezetéséről intézkedik. Genovában hétfőn a dolgozók tizezrei vettek részt tiltakozó tüntetésen. Az izemek, a kikötők, a közlekedés leállt. Tiltakozó jelszavakkal és plakátokkal felszított villamoskocsik vették a tüntetőket a város központjára felé. Milánóban és Bolognában a dolgozók ugyancsak beszüntették a munkát és tiltakozó tüntetést rendeztek. A hatóságok rendőri egységeket irányítottak Bolognába. Torinóban, Firenzében is tiltakozó sztrájkok és tüntetések voltak. Firenzétől és Bolognáól északra a sztrájkok következtében a vasúti forgalom több helyen megszűnt.

Az Olasz Szakszervezeti Szövetség titkársága közleményt adott ki, amelyben elítéli és provokációnak minősíti a szabadságjogok ellen hozott kormányhatározatokat. Megállapítja, hogy ezek segítségé-

vel próbálják rendterrorral elijutani a néptömegek elégedetenségét. A Szakszervezeti Szövetség titkársága követeli, hogy azonnal osszassák fel az „Olasz Szociális Mozgalom” és más fasiszta csoportosulásokat. A titkárság ezenkívül felhívta az ország valamennyi pártját és csoportosulását, valamennyi alkotmányhiú parlamenti tagot és valamennyi szakszervezetet, hogy támogassák a tömegek elszánt harcát, védelmezzék a demokrátiát és szakszervezeti szabadságjogokat, utasítsák vissza a reakciós kísérleteket, a fasiszmus újíteremtésére irányuló próbálkozásokat.

Sceba bírbékeinek elnyomó intézkedései nem törték meg a parasztlak harci lendületét sem. A földbirtokosok földjeiről elűzött parasztlak ismét elfoglalták a földeket. Cosenza tartományban március 18-án általános tiltakozó sztrájk kezdődött a rendőri megtört intézkedések miatt. Hétfőn általános sztrájkok hirdettek Cantzaro tartományban is.

Togliatti: „Politikánk még az eddiginél is szélesebb körre terjed ki”

Az Unita, az Olasz Kommunista Párt központi lapja kedd reggeli számában közli Palmiro Togliattinak, az Olasz Kommunista Párt főtitkárnak cikkét az olasz kormány rendkívüli intézkedéseiről.

Mi készítette a kormányt erre a lépésre? — teszi fel a kérdést Togliatti. — Mélyen gyökerező zavar és tájékozatlanság, avagy nyílt provokációs szándék? Valószínű, hogy mindezek a tényezők együttesen vezettek a kormány jelenlegi lépéséhez — válaszol a kérdésre. Ma így folytatja:

Igy érkezünk el a döntő központi kérdéshez: tudják, hogy Olaszországban sok olyan tartomány, sok olyan vidék van, ahol a munkanélküliség igen nagy méreteket öltött, ahol a földnélküli parasztság élkeszítő nyomorban él és ahol ennélfogva a szociális feszültség hónapról hónapra fokozódik. Nyilvánvaló, hogy ebben a helyzetben megfelelő intézkedésekre lett volna szükség. Mi már múlt októberben konkrét javaslatokat terjesztettünk elő, de az eredmény csak az volt, hogy a kisszülusú po-

litikusok csaholó falkája még nagyobb dühvel támadt ellenünk. Mi javaslatainkban világosan megmutattuk a követendő utat, megmondottuk, hol lehetne munkaalkalmakat teremteni a munkanélküli dolgozók százezeirenek, honnan lehetne földet kihalítani a földnélküli parasztlak tömegének. Megjelöltük azt is, hogy a problémák megoldásának pénzügyi fedezetét hogyan lehetne előteremteni.

A kormány kommunistaellenessége kizárja, hogy a kormányzat az ország érdekében és az igazság szellemében folytathassa politikáját. A kormány politikája híven tükrözi a mögötte álló kommunistaellenes iparmágnások és nagybirtokosok magatartását, akik lábba tiporják a fennálló törvényes rendelkezéseket és munkaszervezőseket és azzal, hogy még a leg-élembb szociális kötelességvállalás elől is kitérnek, állandóan fokozzák a társadalmi feszültséget.

Mindebből számunkra az a következtetés adódik, hogy politikánk még az eddiginél is szélesebb körre terjed ki.

Mi nem akartuk a helyzet kiéleződését. Mi munkát, igazságot és békét követeltünk. Ha azonban a helyzet mégis kiéleződik, az országnak tudnia kell, hogy ezért azokat terhel a felelősség, akik politikai létüket az ország egységének megbontására tették fel. Mi ma is azt mondjuk, hogy az ország békéjét nem szabad provokációkkal kockáztatni. Ma is azt hangoztatjuk, hogy félre kell tenni az útból azokat, akik önszerte érdekeikből a helyzet kiéleződését kívánják és hogy, tálan még mindig nem késő az országot arra az útra vezetni, amelyen országunk népe megtalálhatja egységét és üdvét.

Vádirat a szófiai jugoszláv nagykövetség irányítása alatt működő kémbanda tagjai ellen

Kosztovista árulók és jugoszláv ál-emigránsok a kémközpont tagjai között

A szófiai ügyészség március 20-án vádiratot adott ki jugoszláv és bolgár állampolgárságú kémek és diverzánsok, a jugoszláv kémrendszert ellen, akiket abba a célból küldtek Bulgáriába, hogy a szófiai jugoszláv nagykövetség tagjainak közvetlen irányításával kém- és diverzáns tevékenységet szervezzenek a Bolgár Népköztársaság törvényes kormánya ellen.

Megdönthetetlenül bebizonyosodott, hogy 1944 szeptember 9. után Jugoszlávia vezető személyiségei, az UDB szervei, valamint a szófiai jugoszláv nagykövetségben működő diplomáciai képviselők kém-, diverzáns- és terrorista tevékenységbe kezdtek Bulgáriában. Bevonták ebbe a tevékenységbe a monarcho-fasiszta Jugoszlávia valamennyi régi kémjét.

1949 decemberében fasiszta elemeket és Jugoszlávia menekült bűnözőit küldtek Bulgáriába az a feladattal, hogy kémkedjenek, szabotázsokat szervezzenek, terrorista cselekményeket hajtsanak végre a törvényes bolgár kormány ellen.

A merénylőletter

A Jugoszláviában megalakult összeesküvő trockista- és kémközpontban a következő személyek vettek részt:

Branko Zvieratz jugoszláv állampolgár, akit 1949 végén S. Penecics szerb belügyminiszter Rankovics parancsára kinevezett az UDB-hez és bizalmas természetű feladatok elvégzése céljából a Bolgár Népköztársaságba küldte. Penecics miniszter közölte Zvieratz-al, hogy aláírás céljából vissza fogják hívni és kizárják a Pártból az azzal az ürüggyel, hogy a Tájékoztató Iroda híve. Ezután a színjáték után elküldték Bulgáriába, ahol összeköttetésbe lépett Szávicssal, a bulgáriai jugoszláv nagykövetség ütevélosztályának vezetőjével. Ettől kezdve rendszeresen közölte Szávicssal értesüléseit és tőle minden alkalommal 10.000 levét kapott. A változatos megbízások között szerepeltek egy Kineta néven ismert emigráns megilletése s szabotázs-csoportok szervezése, akiket a követség robbanóanyagokkal látott volna el. Lerombolásra kijelölt üzem volt a Dimitrov-üzem is. Ugyancsak Száviccs bízta meg, hogy 1949 szeptember 9-én dobjon bombát a Dimitrov-mauzóleumra, ahol az ünnepélyen jelen vannak a bolgár kormány tagjai, kívül más országok képviselői is, így Vorosilov marsall.

Egy másik résztvevőt, Milosevicset, 1947-ben nevezték ki a 16-os hadosztály kémelhárító kapitányává. Később közölték vele, hogy utasításait a jugoszláv hadsereg kémelhárító főnökétől, Vukmanovicstól fogja kapni. Vukmanovics leszerelte Milosevicset és közölte vele, hogy ezentűl Bojevics UDB ezredesétől fog utasításokat kapni. Leszerelésének ürügye az volt, hogy hű a Tájékoztató Iroda határozataihoz, miután külföldre távozott. Utasításainak megfelelően Bulgáriában felkereste a jugoszláv követség egyik tagját, akitől azt a feladatot kapta, hogy bizalmas értesüléseket gyűjtsön a politikai emigránsok életéről. Ezt a feladatot teljesítette is.

Beszervezik a kémeket...

Dárinka Sztokjova jugoszláv eredetű bolgár állampolgár a Bolgár Kommunista Párt és az egyik szófiai kerületi partiszervezetének vezető tagja volt. Sztokjovát Milatovics, a jugoszláv követség helyettes katonai attaséja szervezte be a jugoszláv kémrendszert, ő adta át Milatovicsnak, a Bolgár Kommunista Párt Köz-

ponti Bizottsága 6-ik teljes ülésén benyújtott beszámolót, amely a mezőgazdaság kérdéseivel, a két-éves gazdasági tervvel és a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága határozataival foglalkozott. Ezenkívül adatokat szolgáltatott a Bulgáriában élő jugoszláv emigránsok életéről.

Kacsarina Spassova bolgár állampolgárt 1945-ben szervezte be Cyrill Odarling katonai attasé helyettes a jugoszláv titkos hir-

szolgálat munkájába. Politikai és gazdasági jellegű értesítéseket továbbított részére.

Bogolub Ilcs jugoszláv állampolgár 1949 júliusában Bisics Örnagy, a belgrádi belügyminisztérium alkalmazottja megbízásából átlépte a határt és mint jugoszláv menekült jelentkezett Bulgáriában. Feladatává tették, hogy ölje meg Radomir Ilcset (Mikho), az UDB volt közveti vezetőjét, aki 1949 májusában megszökött.

Teljes beismerő vallomás

Ivan Bajaldzaljev 1946-ban került összeköttetésbe az UDB-vel. 1946 decemberében Bulgáriába ment. A Tájékoztató Iroda határozata után a szófiai jugoszláv követség utasítására Bulgária különböző városában és falvaiban postal úton három ízben terjesztette a Jugoszláv Kommunista Párt V. kongresszusának anyagát, valamint a Borba, Nova Macedonia és a Bolgárok Hangja című újságokat.

A többi 19 vádlott szintén volt fasiszta, a népi kormány nyílt ellenség. Mindnyájan átlépték a jugoszláv határt, hogy elkerüljék az igazságszolgáltatás kezét különböző elkövetett bűncselekményeik után. Valamennyiüket be-

szervezték a jugoszláv kémrendszert ügynökeivé és átjuttatták Bulgáriába azzal a céllal, hogy ott diverzáns, kémkedő tevékenységet folytassanak. Letartóztatásuk után valamennyien teljes beismerő vallomást tettek. A bírói vizsgálat során megállapított cselekedeteik alapján a szófiai ügyészség az a vádolja valamennyiüket, hogy csatlakoztak egy Tito és Rankovics által irányított összeesküvő szervezethez, amely feladatúkat tűzte ki, hogy megdöntse a Bulgáriában megalakult törvényes kormányt, különféle terror- és bűncselekményekkel.

A perben nagyszámú tanút is megdéztek.

Nagy sikere volt a vagongyári kultúrestnek

Nagy sikert aratott a sztlánovisták, élmunkások és újtők tiszteletére megrendezett műsoros est a Vagongyárban.

A nívós kultúrműsor a Közlérsasági induló dalával kezdődött meg, melyet az üzemi fúvószenekar játszott. Boesaki Sándor élmunkás és újtő a sztlánovizmus kérdéséről beszélt megnyitójában. Ezután megkezdődött a műsor. Boesaki Piroška V. Majakovszkij: „Élmunkások” című versét szavalta el. Nagy sikert aratott Pósa Mária, a Csokonai Színház művésznőjének énekszáma, Mezei Magdolna énekszáma az üzemi gitáregyesület kíséretében, a kaposvári SZIT orosz

akrobatikus triója, Flórián Tibor tangóharmonika szólója, az üzemi fúvószenekar és az Egytérés Dalárda. Nem kis sikernek örvendett a színdarab és a komikus jelenet sem. A dalárda, a zenekar külön-külön közlő ének- és zeneszámokkal ajándékozta meg a megjelent Sándorokat és Józsefeket. Ez a közönlő szöveg a sztlánovistáknak is, mert a vagongyári sztlánovisták, élmunkások és újtők nagy többsége Sándor és József.

A műsoros est hű bizonyítéka volt annak, hogy a vagongyári dalárdisták, zenészek és kultúrgárdisták szívvel és lélekkel harcolnak a szocialista kultúra kialakulásáért.



1000 árusan felszerelt árudájában

AZ OLASZ NÉP A HARC ÚJ SZAKASZÁBAN

Az olaszországi szegényparasztság nyomora és élete elviselhetetlen. A parasztok életszínvonala ugyanolyan, mint ezeltűt ötven vagy száz évvel. Csak a legritkább esetben rendelkeznek valami kis földcskével, amely természetesen nem elegendő arra, hogy őket és családjukat eltartsa; kénytelenek tehát munkába állni a nagybirtokokon. Azonban napi keresetük még ekkor sem haladja meg a 200-400 lírát. Így tehát alig akad olyan szegényparaszt, aki navonta megkeresné a 6-8000 lírát, holott a létminimum havi 30.000 líra. Ezzel szemben a nagybirtokosoknak tízezer holdja hevernek megműveletlenül, vagy legfeljebb csak rosszul megmunkálva. Calabriában például 500 nagybirtokosnak több, mint 450 ezer hektár földje van, holott 500.000 szegényparaszt ugyanannyi földdel rendelkeznek.

Hozzá kell még tennünk ehhez: az olasz mezőgazdaság nem tudja ellátni az olasz népet kellő mennyiségű élelemmel.

Világos ezek után, hogy az olasz parasztság földfogalmo mozgalma jogos és igazságos és mindenféle szempontból az olasz nép érdekeit szolgálja. Am nem ez a véleménye a jelenlegi olasz kormánynak és azoknak, akiket képviseli: a nagyparasztnak, a nagybirtokosoknak és főképp az egyházaknak, amely legnagyobb földbirtokos Olaszországban. Eppen azért, mert olyan kezes bárányt és talpnalvó ebet találtak, mint amilyen De Gasperi, a nagybirtokosok mindent elkövetnek, hogy a kizsákmányolást minél könyörtelenebbé tegyék az olasz parasztsággal szemben. Ezzel pedig amerikai uralkodó szolgálatát ki, chehe-ővé teszik, hogy az egyre súlyosbóó amerikai mezőgazdasági válság miatt eladhatatlan mezőgazdasági áruk tömegeit, vagy a megromlott és az amerikai népek meg nem felelo élelmiszereket a reástoruit olasz népnek adják el a Marshall-terv keretei között.

Mert bizony Olaszország is a Marshall-terv „adásaitól” sujtott államok egyike: tehát évről-évre csökken az ipari és a mezőgazdasági termelés, ezével zárják be az üzemeket és természetesen hónapról-hónapra ezzel együtt nő a munkanélküliség és a nyomor. Az olasz népgazdaság rohamos léptekkel halad az elháríthatatlan válság örvénye felé. Ugyanez De Gasperi, a hazudozásnak ez a világbanok nem átárja kijelenteni, hogy a külkereskedelmi mérleg javul, az élelmészeti helyzet normálissá vált és példátlan kepmutatással még a demokratikus jogokról is fecseg és önmagát dicserő éneket zeng a demokratikus intézmények fejlesztése és a belső társadalmi rend biztosítása terén elért sikereiről. Kétségtelenül mindent el is követ a hóhér Scelbával együtt, hogy az olasz szegényparasztság kibírhatalan nyomorát állandósítsa, hogy az amerikai monopolisták külkereskedelmi mérlege állandóan javuljon az olasz dolgozó nép rovására. Mindez világos, hogy az olasz nép kirablásának és az olasz nép elárulásának politikája, amely arra irányul, hogy Olaszország a Marshall-terv és az Észak-Atlanti Egyezmény támadó célkitűzéseinek megfelelően félig gyarmattá és az amerikai imperializmus felvonuló területévé váljék.

Már pedig ezt a célkitűzést nem lehet eléggé zavartalanul biztosítani, ha a polgári demokrácia leghalványabb maradványai megvannak még az országban. Mert ez esetben a dolgozó nép akarata valamilyen formában megnyilvánulhat. A polgári demokrácia lehetővé teszi az ország függetlenségének megvédéséért folytatott harcot. A fasiszta diktatúrában azonban még ettől a lehetőségétől is erőszakkal és nyíltan megfosztják a dolgozó népet.

Ezért kellett bevezetnie De Gasperinek a nyit fasiszta diktatúrát.

Ezt meg is tette a szomoati tanácsintertanácson. A kiadott közlemény alapján az olasz kormány törvénytelen és jogellenes cselekedetnek minősítette az olasz szegényparasztság földfogaló mozgalmát és a hóhér Scelba javaslatára felhatalmazták a prefektusokat, hogy három hónapra tiltsák be a nyilvános gyűléseket és tüntetéseket, valahányszor a politikai türelmetlenség megnyilvánulásal mutatkoznak. Jóváhagyták az üzemekben már korábban fennálló gyűléstiltalmat. Végül a szombati olasz minisztertanács egy bizottságot alakított „a társadalmi rend fenntartására szolgáló intézkedések egybehangozására és a szükséges törvényhozási rendszabályok kidolgozására”.

Ezzel De Gasperi kormánya nyíltan a fasiszta jellegű törvények útjára lépett és az Olasz Kommunista Párt nyilatkozata szerint „De Gasperi reakciós-klerikális kormánya a polgárháború nehéz időszakának kiállításait nyitja meg az ország előtt, minthogy a dolgozók és a demokratikus erzelmu polgárok szeméretre sem mennek el a kormány fenyegetése mellett anélkül, hogy ne nyilvánítsák ki erőyes tiltakozásukat és ne szállnának síkra a demokratikus köztársasági jogok megvédelmezésére”.

Ezzel Olaszország háború utáni történelmének egy új szakaszába lépett. Bár már eddig is nyilvánvaló volt, hogy a De Gasperi-kormány megalakulása egyáltalában nem demokratikus. Ezt bizonyította, hogy az állam fegyveres erői szakadatlanu beavatkoztak a nagybirtokosok és az iparmágnások oldalán. Az elmúlt időszak alatt is a rendőrség egyik eroszakos cselekedete a másikat érte. A sztrájkokkal szemben való véres leszámolás napirenden volt eddig is. A csendőrok vadállatias viselkedése, a sztrájkolók és szakszervezeti vezetők letartóztatása és nem egyszer legyilkolása rendszerre vált. A véres sortűzek egyre gyakoribbakká lettek. Mindezek a tünetek arra mutattak, hogy rendőrállam és fasiszta állam van kialakulóban. Most már azonban De Gasperiéknek nem elegendő, ha a munkásosztály nyomorba döntésének, az ország kirablásának és amerikai gyarmattá tevésének terve ideig-óráig megvalósult, mint rendszer, ezt biztosítani, állandósítani is akarja egy új fasiszta állam megteremtésével.

Azonban kettőn áll a vásár. Az olasz dolgozó népet a fasiszmus megvalósulásának közvetlen veszélye fenyegeti. Nem kétséges, hogy az olasz dolgozó nép az életét, békés munkáját jogait és szabadságát fenyegető veszély ellen síkra száll. Harcolni fog szabadságáért és nehezen kivívott és megvalósított köztársasági alkotmányáért. Erről tanuszkodik a Kommunista és a Szocialista Párt együttes közleménye is.

„Lángoljon fel a tömegek tiltakozása és aktív harca a köztársasági alkotmány védelmében az üzemekben, a városokban és a falvakban: mindenütt, ahol a nép szabadságát veszély fenyegeti! Bizonyos, hogy az olasz munkásosztály és a vele egyre szorosabbszövetségre lépő olasz dolgozó parasztság nem fogja tűrni a fasiszmus feledését, amely nem csak jogaitól fosztja meg az olasz népet, hanem függetlenségétől is az amerikai monopolisták javára. Új jelleget ölt hát az olasz dolgozók harca: antifasiszta nemzeti egység alakul ki az amerikai hódtó imperialisták és bérceik ellen. Ez a harc súlyos lesz, de harcokban kipróbált párt vezet: az Olasz Kommunista Párt, benne bíznak, nyomában felsorakoznak az olasz dolgozók és harcolni fognak jogaikért, a békéért. (G. L.)

FIZ

A term... Hajdú-B... állomásá... ügyi min... Mezőgazd... hogy a... TSZCS-ne... desen m... sági Ig... helyszíni... nek alapj...

Javasolt... egyik... csics, a... 12, a d... Dóza é...

A további... lyamatban... Dolgozó... vándortan... Föld Téli... téseket a... gazdaság... gazdaság... és olvasó... ból.

A szovjet... holdog é... üzemi g... kényelem... a föld t...

A TSZCS...

A TAV

A debrec... kezdtek me... lenőző biz... zés során... lepleztek le... lőben a dol... galmasan t... vaszi mező... március hó... ugyanakkor...

A 42 hold... botálta...

A kuláknak... ne, cséplőg... den eszköze... jól és ide... munkát, de... landó földje... metlették r... nyagolta. A... totta, hogy...

A magnak... most...

Alkalmazotta... a tanyájába... rüllesével fo... A szabotá... vette a rend... rövidesen... főtárgyalást...

Bíróság e... debreceni k... Burai sem... szántás-vev... an szabólát... Kiss Gábor... cson van 32... lak már a g... tette, hogy... a vetésterve... vetési tervét...

A három... rülnek a töt... is. A dolgoz... leplezik a ha... méletlenül le... rósága.

A határjár... hogy míg a... rozó paraszt... iát,

tudja, hogy... zeti jó... emek a te... sítj... néps... egyénileg...

Pedásem jó... Seel Ambrun... gya 2. szám... gédus Gábor... 5. Szentpéter... 15. és Tókes... Szepes 6. sz... raszrok. Ok... végezték az... jukat és ezze... iáltak délión...

Hajdú-Biharban fiz TSZCS-t villamosítanak

A termelőszövetkezeti csoportok Hajdú-Biharban fejlődésük újabb állomásához értek. A földművelésügyi minisztérium értesítette a Mezőgazdasági Igazgatóságot, hogy a megye területén fiz TSZCS-ek a villamosítását rövidesen megkezdik. A Mezőgazdasági Igazgatóság tervosztálya helyszíni szemléket tartott és ennek alapján

Javasolják villamosításra az egykori Petőfi, a telekházi Tancsics, a püspökudvari Október 12, a debreceni Rákosi-telepi Dózsa és Petőfi csoportokat.

A további öt csoport kijelölése folyamatosan van.

Dolgozó parasztságunk a téli vándorlati utakon és a Szabad Föld Téli Estéjén halott ismerteket a világ legfejlettebb mezőgazdaságáról, a Szovjetunió mezőgazdaságáról. Halott előadásokat és olvasott cikkeket az újságokból.

A szovjet kolhozok dolgozóinak boldog életéről, arról a nagyüzemi gazdálkodás nyújtotta kényelemtől és jólétről, melyet a föld társas megművelése jelent.

A TSZCS-ekben nemcsak alak-

Szabotálta a tavaszi munkát három debreceni kulák

A debreceni határban hétfőn kezdtek meg munkájukat az ellenőrző bizottságok és az ellenőrzés során szabotáló kulákokat leplezték le. Az onoddi Gál dűlőben a dolgozó parasztság szorgalmasan idejében végezte a tavaszi mezőgazdasági munkának március hónapra eső részét ugyanakkor

a 42 holdas Gál Viktor szabotálta a tavaszi munkát.

A kuláknak öt iova van, hét tehén, cséplőgépe, aratógépe. Minden eszköze megvan arra, hogy jól és idejében végezze el a munkát, de a kulák nem volt hajlandó földjét művelni, bár figyelmeztették rá. Gazdaságát is elhanyagolta. A bizottság megállapította, hogy

a magnak nincs lucernája még most sincs kisépelve.

Alkalmazottait kiszákmányolta és a tanyájában a DEFOSSZ megkezdésével fogadott fel dolgozókat. A szabotáló kulákok őrizetbe vette a rendőrség és a bíróság rövidesen megtartja ügyében a főtárgyalást.

Bíróság elé kerül egy másik debreceni kulák is, Burai Péter. Burai sem végezte el a tavaszi szántás-vetés munkáját. Hasonlóan szabotálta a tavaszi munkát Kiss Gábor kulák, akinek a Mácson van 32 hold földje. Ez a kulák már a gabona irodán bejelentette, hogy ő pedig nem teljesíti a vetéstervet. Nem is vette át a vetési tervét.

A három kulák után sorra kerülnek a többi szabotáló kulákok is. A dolgozó nép ellenségeit leplezik a határjárás során és kiemeltlenül lesújt rájuk a nép bírósága.

A határjárás megállapította, hogy míg a kulák szabotál a dolgozó parasztság jól végzi munkáját.

Tudja, hogy az idejében végzett jó tavaszi munkával emeli a terméshozamot, erősi népgazdaságunkat és egyénileg is több jövedelemhez jut.

Példáan jó munkát végzett id. Sedi Ábrám 14 holdas Nagyhegyes 2. szám alatti tanyáján. Hegedűs Gábor 10 holdas Kis-Macs 5. Szentpéteri Mihályné Kis-Macs 15. és Tócsa János 6 holdas Kis-Szepez 6. szám alatti dolgozó parasztlak. Ők már március 15-re elvégezték az egész hónap munkáját és ezzel példamutatóan előléptek dűlőikben.

házakat, hanem a gazdasági épületeket, istállókat is elátják villanyvilágítással, nem kell a szecskázót, darálót kézzel hajtani, itt is dolgozik majd a gép az ember helyett, hogy könnyebbé, boldogabbá tegye életét.

A ladányi Október 12. TSZCS dolgozói három kilométeres távon

maguk építik az oszlopot, hogy ezzel is elősegítsék a TSZCS villamosítását.

Amit a szovjet emberek már megvalósítottak, azt kezdjük megvalósítani mi is, emeljük mezőgazdaságunk termelékenységét és vele együtt emelkedik a szocialista szektorokban dolgozó parasztjaink élet-nívója is.

„A Bolsevik Párt harcoss” útja című előadásorozat hatodik előadását ma délután négy órakor az MSZT nagytermében tartjuk

Megvalósulnak az április 4-i felajánlások

Takács Margit és Kosztyu János változatlanul az élen járnak

A középparasztok is csatlakoztak a munkaversenyhez

A Sztálin elvtárs születésnapjára való készülődés az ipari dolgozók soraiban robbanásszerűen kibontakoztatta, megteremtette a Sztálin-mozgalmat. Most ehhez hasonlóan április negyediké méltó megünneplésének a jegyében újabb rohamra indult a munkásosztály a termelés ugrásszerű növeléséért.

Ezúttal azonban már nemcsak a munkásosztály, hanem a dolgozó parasztság is szervezi a termelés frontján a maga harcát a győzelemért. A dolgozó parasztlak is csatlakoztak munkafelajánlásaikkal április negyediké méltó megünneplésére.

A mezőgazdaságban történt felajánlások állandóan sokasodnak, a legjobbak azonban már a megvalósítás felé törnek. Minden géppálya, minden munka-felajánlásban, vagy 20-25 százalékban túltejesíti az előirányzatot és ezt a vállalat a legjobb géppálya már végrehajtotta, sőt messze túl is haladta.

A megye gépá. omásai között folyó versenyben a

legjobb a hencsai géppálya, mert bár a megye jelenlegi legjobb traktorosa nem itt vannak, de az átlagteljesítménye ennek a géppálynak a legjobb.

A traktoristák egyéni versenyében változatlanul Kosztyu János debreceni traktoros jár elől, azonban ha 201 százalékos teljesítményét rohamosan nem fokozza tovább, könnyen kicsúszhat a nyeregéből. Genesi Márton hajdú-böszörményi traktoros legfrissebb eredménye 251 százalék és erősen igyekszik túltejesítené tovább fokozni, hogy a megye legjobb traktorosa címért folyó versenyben az éle kerüljön.

A TSZCS-k példát mutatnak

Az április negyediké felajánlások megvalósításáért folyó versenyben a termelőcsoportok továbbra is a községek egyénileg dolgozó parasztjai előtt járnak példamutató munkájukkal. A hajdúdorogi „Rákosi” termelőcsoport a tavaszi munkák folyamán eddig 93 holdat megtárcsázott és elboronált, húsz dohányleveggyat elkészített 12-e helyett nyolcadikára. A lenvetési előirányzatot 3 nappal, a tavaszi árpa vetési előirányzatát négy nappal, a dugványrépát nyolc nappal az előirányzat határideje előtt elvégezte a csoport. A termelőcsoport kocsisa, Seres Péter, a boronálás terén érte el a megye eddigi legjobb boronálási eredményét, kétszáz százalékos.

Szintén Hajdúdorogon a „Vörös Csillag” termelőcsoport is felfokozta az április negyediké felajánlások megvalósításának lendületét. Huszonhárom dohány-

meleggyát két nappal az előirányzat előtt készítették el. A meleggyák készítésénél Katona Mátyás tűnt ki egyéni teljesítményével. Azt az újítást vezette be, hogy a meleggyák készítésénél melegvizet használtak, így a dohánypalánták fészke hamar be-melegedett, sőt mári ki is kelték a pár nappal ezelőtt vetett dohánypalánták. Katona Mátyás brigádja ezzel az újítással naponta átlag 158 százalékra tudta feladatát teljesíteni.

A termelőcsoportok között is a legjobbak élen jár a Kossuth-díjas hosszúpályi „Petőfi” termelőcsoport. A gyümölcsösben a met-szés és takarítás munkálatait már nyolcvan százalékban elvé-

Bereettyőszentmárton az idén sem akar lemaradni

Bereettyőszentmárton a múlt évben igen szép eredményt ért el a termelés vonalán. Azt elsősorban a jól megszervezett versenynek köszönhetik. A versenyzáró többször is ott lobogott a községháza ormán, büszkén hirdetve, hogy a község dolgozó parasztsága jól vette ki részét a munkák-ból.

Szégyen lenne, ha most lemaradna a tavaszi eredmények mögött. De nem is akarnak lemaradni! Sőt, jogos önbizalommal hívták ki tavaszi mezőgazdasági versenyre Bereettyőjfalu dolgozó parasztságát.

A bereettyőszentmártoniak vállalták, hogy április 4-e megünneplésére a tavaszi szántás-vetés-

A versenyhez a középparasztok is csatlakoznak

Pozsár Sándor 15 holdas középparaszt Király Imre 15 holdas középparaszt, Boeska János 9 holdas dolgozó paraszt Magyar Mihály 13 holdas középparaszt

Takács Margiték nem maradnak le

A hosszúhátú állami gazdaságban lévő Takács Margit és munkacsapata szintén tartják repálított rekordjukat. A változás annyit, hogy a keddi 228 százalékkal szemben most már 235 százalékos teljesítést. A munkacsapat tagjai: Szilágyi Juliánna, Rapesek Ilona, Molnár Gizzi, Tóth Juliánna, Jámber Gizzi, Nagy Sándor, Borusz János, Vigh Lajos, Szabó Gábor, Juhász János és Balogh Gyula. Valamennyien felajánlották, hogy április negyiké és azután is a kétszáz százalékos tekintet az alsó határnak. Ennél alább soha nem adják a teljesítményt.

A megye legjobb felője címért

Eredmények és hiányosságok az Állami Gazdaságainkban folyó versenymozgalomban

1950 tavaszán a Politikai Bizottság határozata a mezőgazdaság szocialista fejlesztése terén a legfontosabb feladatként a szocialista szektor termelési színvonalának emelését jelölte meg. A mezőgazdaság területén is ki kell fejlesztenünk a munkaversenyt. El kell érni, hogy egyrészt kimagasló, sztálinovista eredmények szülessenek, másrészt ezzel együtt és ennek alapján a verseny széles tömegmozgalommá váljék.

A verseny célkitűzései a minisztériumi határozat előírásainak megvalósítására, a növényterme-

lésben, az állattenyésztésben előrt munkák teljesítésére, túltejesítésére vonatkoznak.

Ha megvizsgáljuk Hajdú-Bihar megye állami gazdaságait, megállapíthatjuk, hogy a fenti követelményeket csak részben teljesítették.

Nézzük meg a megye egyik legjobb gazdaságát, a hosszúhátú állami gazdaságot. A Micsurin növénytermelési brigádban dolgozik Takács Margit munkacsapata, akik állandóan 200 százalékon felül teljesítik normájukat és vállalták, hogy a cukorrépa magtermesztés minden munkáját legalább 200 százalékban fogják elvégezni. A gazdaságban dolgozik Kovács István tehenész munkacsapata, akik terüket az elmúlt héten 337,5 százalékban teljesítették.

Ha csak ezeket az eredményeket nézzük, azt hihetnénk, hogy a gazdaságban a szocialista versenymozgalom a legjobban megy és nincs más feladatunk, minthogy az elért szép eredményeket egyszerűen tudomásul vesszük. Ha azonban megnézzük alaposabban a gazdaságot, megállapíthatjuk a következőket:

1. Az üzemterv még mindig nincs szétbontva munkacsapatokra, egyénekre és ez gátolja az egyéni verseny kifejlődését.

2. A brigádok elterve az irodában készül, azt előre nem beszéltek át a dolgozókkal és így azok nem érzik az eltervet magukénak.

3. A munkacsapat teljesítményét egyformán számolják el és osztják el.

4. Az elért eredményeket nem tudatosítják a dolgozók előtt. Pl. a növénytermelőbrigád tagjai nem tudnak róla, hogy a tehenész munkacsapat az elmúlt héten 300 százalékon felül teljesített. Nincs a gazdaságban verseny tábla.

Az itteni agrónómus és általában szakembereink egy részének az a véleménye, hogy nem lehet területi brigádokat alakítani. (Hogy miért nem, arra persze nincs elfogadható magyarázat.) A cukorrépa magtermesztésnél a területet nem osztották el a munkacsapat, de még a brigád tagjai között sem. Így aztán nem alakul ki a területi felelősség és még a legfejlettebb dolgozók is közömbösek a terméshozam emelésé tekintetében.

De közömbös a vezetők egy része is.

Igy fordulhatott elő az, hogy a cukorrépa dugványozási munka 228 százalékról egyidőben visszaesett 200 százalékra, mert a brigádvezető és az agrónómus nem gondoskodott róla, hogy a dugványrépa és műtrágya folyamatosan kerüljön a munkacsapathoz. Ezért órákig kellett a dolgozóknak álldogálni.

Mindezen hibák mellett is a sztálinovista eredmények egész sora született meg a gazdaságban. De a szocialista versenymozgalom csak akkor tud valóban tömegmozgalommá válni — és ez minden állami gazdaságra vonatkozik —, az egyéni verseny teljes terjedelemben csak úgy tud kibontakozni, ha a fenti hibákat, hiányosságokat kiküszöböljük. Özemi pártszervezeteink valóban a verseny motorjává váljanak, üzemi DEFOSSZ szervezeteink pedig központi feladatként tekintsék a verseny szervezését és teremtsék meg a sztálinovista mozgalmat állami gazdaságainkban. Aszódi Vilmos
áll. gazd. versenyfelölös.

Letartóztatták a lapusztító kulákat

A rendőrség elfogta Molnár István nyirgelsi kulákok, aki 50 mázsa fát és 10 mázsa burgonyát akart Debrecenbe szállítani. Sem a fára, sem a burgonyára nem volt szállítási engedélye. A fát a földje szélére várta ki engedély nélkül. Molnár kulák már ismerős a hatóság előtt. Az özi szántást szabotálta. A kárt okozó kulákokat három hónapi fogságra ítélték el tavaly.

A fairsás miatt most őrizetbe vették és rövidesen tárgyalja ügyét a debreceni bíróság.

HIREK

Várható időjárás: Mérésekkel délkeleti, déli, majd délnyugatra forduló szél, felhőátvonulások. Az ország nyugati és déli részén kisebb eső. A hőmérséklet alig változik.

Az Alvinczy-téri ovoda Szülői Munkaközössége jól sikerült előadást rendezett, melyen igen szépen szerepeltek az ovodás gyermekek és a HÉV kultúrszervezője.

Kultúrteremavató volt a csapókerli iskolában, ahol a Szülői Munkaközösség április 4-i munkafelajánlását váltotta valóra a kultúrterem létesítésével. A Párt útmutató példája nyomán a Szülői Munkaközösség, a Magasépítő N. V. dolgozói, Hajdúsági Bőrgyár, Utépitők, Fuvárosok Szövetkezője, Városi Téglagyár dolgozói és a csapókerli MNDSZ felajánlást tették lehetővé, hogy megépüljön a kultúrterem.

Az Ebes tanyaközpontban vezető beosztású építési ügyekben 24-én helyszíni szemlét tartanak. A beosztott tervei az Államépítészeti Hivatalnál megtekinthetők.

A debreceni Államzeneiskola a felszabadulás 5. évfordulójára történt felajánlásokkal március 25-én szombaton és 27-én, hétfőn délután 6 órai kezdettel szovjet és orosz szerző műveiből 2 nyilvános hangversenyt tart növendékeivel. A hangversenyek után a növendékek és tanárok megbeszélés tartanak. Bejövő díj 1 forint növendékeknek és hozzátartozóknak 50 fillér.

Feketén vágta a sertéseket Bagamérban K. Ármos Dániel, helyettes és ültetében a húst kiárította. A debreceni bíróság elítélte ezer forint pénzbüntetésre.

Szabotázó kulák került a debreceni bíróság elé. Hajdúszoboszlón Vágási János kulák szabotázta a terménybeszolgáltatást. Hízott is szalmakazalba vajtólba rejtette el. Vágási őrizetbe vették. Kedden tartották volna meg ügyében a tárgyalást, de kiderült, hogy a kulákot árdrágálásért, közléstől visszafelé már elfilélték és így ügye súlyosabb elbírálás alá esik. Az uszoratanács fog rövidesen ítélni a kártevő kulák felett.

SZÍNHÁZ

MUSOR

Szerdán este fél 8-kor: Denevér — Katona-béni és Z. zely. béni. Csütörtökön este fél 8-kor: Denevér, Puskin-béni és Z. zely. béni.

JEANNE MARIE DARRÉ zongoravésztő. A kiváló francia zongoravésztő, Jeanne Marie Darré, aki az elmúlt években nagy sikerrel hangversenyzett Debrecenben, március 29-én Chopin-műsorról ad hangversenyt este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében. Műsorán a nagy lengyel zeneköltő művei közül a b-moll (gyászinduló) szonáta, 12 című, fantázia és ballada szerepel. Különösen nagy érdeklődéssel várjuk a b-moll szonáta előadását. A hangversenyre a Magyar Könyvbarátok Kultúrregyesületének tagjai korlátozott számban elővételeben kedvezményes jegyeket válthatnak az Idegenforgalmi Hivatalnál.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szerettét édesanyánkat: **özv. Kerékyártó Sándorné SZENTESSY ERZSEBET** 72 éves korában elhunyt. Erdélyben helyezték nyugalomra. Gyászoló gyermekek és forrón szeretett unokái, Bóba nevében. Kerékyártó Sándor mézeskalácsos m. Batthyány-u. 4.

A pártbeli demokrácia megvalósítása összefügg a szocialista építés feladataival

Ma délután pártbizottságunkban újra elméleti pártnapokat tartanak. Ezeket a pártnapokat Lenin és Sztálin elvtársak tanításait ismertetik a pártbeli demokrácia megvalósításáról. Ezek az elméleti pártnapok most különösen nagy jelentőségűek, mert pártbizottságunk legközelebbi feladata, a vezetőségválasztásokra adnak elvi irányítást. A vezetőségválasztó taggyűlések helyes lefolytatásának alapja, hogy a tagság megismerje a belső pártdemokrácia alapelveit, ezért kell párttagjainknak, de helyes, ha a pártbeli dolgok is minél nagyobb számban vesznek részt ezeken a pártnapokon.

Rákosi elvtárs a Központi Vezetőség ülésén elmondott beszédében feltárta a Párton belüli tapasztalható eredményeket és hiányosságokat. Rámutatott arra, hogy az előttünk álló nagy feladatok elvégzése erős Pártunknak további erősítést teszi szükségessé. Rákosi elvtárs beszédének útmutatásait és a Központi Vezetőség határozatát párttagságunk csak úgy tudja megvalósítani, ha a pártdemokrácia vérvé válik, s azt a gyakorlatban is következetesen alkalmazni tudja. Sztálin elvtárs mondotta: „... hogy a pártbeli demokrácia vérvé válik, ezt legjobban a Párthoz tartozó tömegek aktivitásának és tudatosságának fokozása biztosítja.” Az elméleti pártnapokon a párttagok és a pártbeli dolgozók is megismerkednek majd a pártdemokrácia kérdéseivel a marxizmus-leninizmus tanításai alapján.

Rákosi elvtárs február 10-én elmondott beszéde pártbizottságunk mozgásba hozta, új élet kezdődött a pártbizottságban. A taggyűléseken egyre többen szólnak fel, megvitátva a pártbizottság problémáit, bármilyen kritikát és önkritikát fegyverrel. A taggyűlések kezdik betölteni igazi hivatásukat, segítik a pártbizottság munkáját. A kritika sok helyen mesterségesen eltorlasztott csúszópajzsnak mutatkozik. Rákosi elvtárs beszéde nyomán, az ő bátorítására.

Sztálin elvtárs azt tanítja: „... az önkritikát épp olyan szükség van, mint a levegőt, mint a vizet. Azt hiszem, hogy nem kell, az önkritika nélkül Pártunk nem tudna előrehaladni, nem tudná feltárni fekélyeit, nem tudná kiküszöbölni fogyatékoságait. Pedig sok a fogyatékoság nálunk. Ezt nyíltan és becsületesen be kell ismernünk.”

Rákosi elvtárs beszéde óta igen komoly eredményeket értünk el a pártmunkában. Párttagságunk a beszédet szeméremszertűen megtárgyalta s az tapasztalható, hogy a szeméremszertű hallgatóság nem kell noszogatni hozzájárulásokra; Rákosi elvtárs beszéde óta bátrabbak lettek, jobban mernek bírálni. A derecskei és Biharkezesi járásokban az tapasztalható, hogy szeméremszertűek, akik falusi földműveszövetkezetekben és termelőcsoportokban tartanak szeméremszertűeket, belépnek a termelőcsoportokba.

Nagykerékben, ahol nemcsak a pártbizottság, hanem a népevel, bizalmi és a széles párttagság is szeméremszertűen vette át Rákosi elvtárs beszédét, a tagdíjfizetés 47 százalékról 85 százalékra emelkedett. Ugyanez tapasztalható Nagyszőlősi körzetben is, ahol olyan elvtársak, akik 5-6 hónapja nem fizettek tagdíjat most visszamenőleg rendezik tartozásukat. A mezővárosi TSZCS-ben döntően Rákosi elvtárs beszédének szeméremszertű megtárgyalásának hatására a tagdíjfizetés 100 százalékos. Az is tapasztalható, hogy sok olyan elvtárs keres fel a pártbizottságot, hogy tagdíjukat kifizessék, akik Rákosi elvtárs be-

széde előtt ritkán jártak a pártbizottságba.

Ahol alaposan áttanulmányozták Rákosi elvtárs beszédét, ott a pártbizottság az önkritika fegyverével is él. Komádiban a pártbizottság egyik vezetője tagja, Takács elvtárs elmondotta, hogy ő, bár tömegszertűen felelős, mégsem fogalkozott a tömegszertűekkel és így azok a hiányosságok, amelyek a tömegszertűeknél fennállnak, őt terhelik elsősorban. De azt is elmondotta Takács elvtárs, hogy őt nem választották, csak kinevezték, ami a pártbizottság megértése. Györfi Károlyné ugyanakkor a komádi pártbizottság vezetője tagja elmondotta a szeméremszertű, hogy súlyos hibát követtek el a tag- és tagjelöltfelvételknél, nem adták a párttagságnak hozzászólási lehetőséget. Elmondta azt is, hogy a szeméremszertűmokon nem biztosították eléggé, hogy Rákosi elvtárs beszédét alaposan feldolgozzák.

A komádi pártbizottságban Rákosi elvtárs beszéde nyomán a szeméremszertű felváltotta az elvtársias segítőkritikát. A tagság kritikával segíti a pártbizottság munkáját s a pártbizottság vezetője végig tekint saját hibáján s önkritikát gyakorol.

Rákosi elvtárs beszéde előrelendítette pártmunkánkat, de még mindig találunk hibákat a pártmunka egyes területein. Ilyen hibák tapasztalhatók a Biharkezesi és derecskei járás oktatási munkájában. Ezekben a járásokban a párttagokat egyrészt túlméretezték, majd amikor a csökkentésre került a sor, ez nem természetesen történt, hanem a lemorzsolódás folytát állt be a szeméremszertű létszámcsoökkentés. Az ilyen létszámcsoökkentés azonban nem jár együtt a minőség megjavulásával.

Egyes szeméremszertűmunka vezetői ideológiailag fejletlen elvtársakra bízták. Ezekben a szeméremszertűmunkán nincs biztosítva Rákosi elvtárs beszédének alapos feldolgozása. A szeméremszertűmunka vezetői értekezletek mechanikusan folynak s így nincs biztosítva, hogy a szeméremszertűmunka vezetői tervszerűen beoldozzák a központi anyagba a városi vagy járási pártbizottság területén felmerült problémákat.

De maga a megyei agit. propag. osztály sem fordított kellő gondot arra, hogy valamennyi fókusz szeméremszertűmunka vezetői anyagot áttanulmányozza s így nem adott kellő segítséget az alacsonyabb fokú szeméremszertűmunka vezetői előkészítőjére.

A kritika és önkritika egyre erőteljesebben nyilvánul meg a pártbizottságban, de döntően a kritika kerül az előtérbe, önkritika alkalmazására csak elvétve kerül sor. Előfordul az is, hogy a kritikát személyeskedéssé változtatják. A kritika, önkritika inkább csak a napi gyakorlati kérdések terén vetődik fel s nem párosul elvi kérdések tisztázásával. A szeméremszertűmunka vezetői sok esetben nem adnak kellő elvtársias segítséget a kritika és önkritika kifejtéséhez. Nem leplezik le kellő éberséggel a burzsoáz nézeteket, vagy a jobboldali szocialdemokraták hangját.

Zsákán önelégültség tapasztalható. A zsákai párttitkár elvtárs úgy nyilatkozik, hogy a pártbizottságban csak a tömegek szakadtak el a pártbizottságtól. Rákosi elvtárs beszédének feldolgozását a pártbizottság szintén kisajátította, szerinte elég, ha a vezetőség áttanulmányozza Rákosi elvtárs tanításait.

Ártandon és Toldon ugyanez a helyzet, a párttitkárak nem adják ki a tagságnak Rákosi elvtárs beszédét. „Ez a mi dolgunk, a tagság nem csinál semmit ök-

ne kritizáljanak, tudjuk mi mit kell csinálni”.

Egyek között a párttagság csak bátorítással nyúl a kritika alkalmazásához. Voltak olyanok, akik olyan megoldást javasoltak, hogy a kritikáról szóló feljegyzéseiket egy levelesládába tegyék és így nem kell nyíltan élni a kritika fegyverével. Ezek az elvtársak Egyeken nem tudják, hogy a pártbizottság kritikája gyakorlása miatt senkit nem érhet bántódás. Tudatosítani kell ezekkel az elvtársakkal, hogy az építő kritika alkalmazása miatt senkinek sem lehet bántódása, de szembe kell nézni a magát a Párttal, az, aki a kritika gyakorlását megakadályozni.

A vezetőségek újraindításával Pártunk még erősebb lesz. Pártunk erősödése eddig harci kérdés is. Nem vették ezt eléggé figyelembe az elvtársak Komádi körzetben, ahol nem vették észre, hogy egyszerűen négy pap érkezett a körzetbe, akik suttogó propagandát fejtettek ki. Püspökudvarban a kulákok rágalimat adtak a szegényparasztság befolyásolható ré-

Tömegszertű közlemények

Az orvos-egészségügyi szakszertű tagjai részére ma este fél 8 órakor szakszertűmunka lesz az OTB-ban. — A dohánygyári nyugdíjesek és nyugdíjasok vezetőségi ülése csütörtökön 1 órakor lesz az Arany János-utca 2. alatti. Közgyűlés 3 órakor. — A háziorvosi alkalmasság szakszertűmunka lesz, hogy azokat a tagokat, akik 3 hónap hátralékban vannak, március 25-én a tagok sorából törlik. — Az üzemi kultúrfelelősöket értesíti a Szakszertű Bizottság, hogy ma fél 5 órakor kultúrértekezlet lesz a Szakszertű Titkárságon. — A vendéglátóipari dolgozók 24-én fél 10 órakor taggyűlést tartanak. — A kereskedelmi és pénzügyi dolgozók csütörtökön 6-órás bizalmi ülést tartanak. A szakszertűmunka ma este 6-órás megbeszélést tartanak. — A pedagógus szakszertű vezet. versenyteljesítési és bizalmi részére csütörtökön délután 3 órakor a Fazekas-gimnáziumban összevont értekezlet tartanak. Az április 4-i munkafelajánlásokat feltétlenül hozzák magukkal.

KIOSZ szakszertű elnöke ma 5 órakor az Irodában jelennek meg. Bádógosok vízvezetékészereinek ma 6 órakor ülést tartanak. — A szabó és órák labdarúgócsapat 4 órakor a DTE-pályán jelennek meg. — Asztalosok, kádások, műszeresek, villanyszerelők csütörtökön 6 órakor ülést tartanak.

KIOSZ piac kiskereskedői ma 3 órakor taggyűlést tartanak. Csütörtökön 5 órakor az özeresek tartanak taggyűlést.

DEFOZS értesít tagjait, hogy a cukoripar és dohányiparomat osztják a Hatvan-utcai Csengeri-féle raktárból. — A részes munkaadók és munkavállalók haladéktalanul kössék meg a részesmunkaadói szerződést. A mulasztók büntetést kapnak.

Nónapi beosztás. Szerda. Andás Erzsébet, 5 ó. Makra Károlyné, Szentrei Júlia, 5 ó. Marsi Jánosné, Laborfalvi Róza, 5 ó. Simáné, Csapókeri I., 5 ó. Gál Györgyné, Csapókeri II., 5 ó. Badar Béláné, Szabadság-telep, 4 ó. Juhászné, Keres-telep 4 ó. Csorvási Lajosné, Háman Kató, 4 ó. Laczkó Lőrincné, Kossuth Zsuzsanna, 5 ó. Soss Erzsébet, Városháza, 4 ó. Tóth Erzsébet, Szotyori-telep, 6 ó. Fekete Károlyné, Vargakert, 6 ó. Dajka Gabriella, Homokkert, 4 ó. Kiss Gáborné, Tüdőbeteggyógyintézet, 4 ó. Frank Pálné, Nyulás, 3 ó. Végő Kálmáné, Boldogkert, 6 ó. Borás Sándorné, Allami kórház, 5 ó. Marinka Istvánné, Klinika összevont, 4 ó. Kövesdi Lászlóné, Wolfaffka-telep, 3 ó. Kelemen Ida, Tégiskert, 4 ó. Ferge Gézné, Lorántffy Zs. I., 5 ó. Fazekas Sándorné, Lorántffy Zs. II., 5 ó. Nagy Jánosné, Rökkant-telep, 6 ó. Jógáné, Gyermekváros, 5 ó. Máté Mária, Teleki Blanka, 5 ó. Kiss Sándorné, Rákosi-telep, 5 ó. Agárdi Júlia, Csokonai-színház, 4 ó. Szőcs Zoltánné, Arany Bika, 4 ó. Badar Béláné, Allami Bank, 5 ó. Zöld Józsefné, Gyermekvédő Intézet, fél 5. Szabó Lászlóné, Posta, fél 5 ó. Fekete Imréné.

MNDSEZ csoportok ma 4 órára küldjék a központba sportfelelősöket, vagy megbízottakat. — Az ügyvezető a népi táncosportok kérdőívét adták át a Néművelési Központnak.

szének szájába és így le akarták járni a TSZCS vezetőjét, Földi Bényt. Ez ellen sem vették fel komolyan a harcot.

Az elméleti pártnapok városi és falusi szintűek és megoldják az elméleti segítségüket ezeket a problémákat, fényt derítsenek az esetleges téves nézetekre. Hogy a marx-leninizmussal és fényével megvilágítva, tisztán álljon pártbizottságunk előtt a legközelebbi feladatunk.

Célja a pártbizottság széles alapokra helyezése és megerősítése. Sztálin elvtárs azt mondja: „... a pártbeli demokrácia következetes megvalósítása összefügg a szocialista építők konkrét feladataival”, s így az elméleti pártnapok anyaga: a pártbizottság megerősítése, lehetetlen a tömegekbe, anyagi erővé válni.

Az ország dolgozó népe, közelebbről megyei dolgozóink is nagy létszámú részvételével és esztendőszünetüldözés. Dolgozóink hálafejezés és szeretetüket munkálat róják le, tanulva példaképüktől, a nagy Szovjetunió dolgozóitól. Egyre-másra születtek a munkafelajánlások, s ezeknek minél sikeresebb végrehajtására adtunk és lendület a mai pártnapok anyaga is.

Györi Gáspár
MDP megyei agit. prop. titkár



MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG közleményei

Az egyéves középiskola oktatásban résztvevők konferenciáját március 27-én reggel 8 órakor tartjuk meg a megyei Pártoktatási Házban. — Az ötnapos fokon tanuló középiskolák konferenciáját április 3-án, hétfőn reggel 8 órakor tartjuk a megyei Pártoktatási Házban. — A háromnapos fokon tanuló középiskolák tankör értekezletét március 28-án, kedden reggel 8 órakor tartjuk a megyei Pártoktatási Házban.

Egyéni tanuló tankörre összejövetelt tart a Hortobágyon 22-én, szerdán délután 6 órakor. Előadót a megyei pártbizottság küld.

ELMÉLETI PÁRTNAPOK

Elméleti pártnap anyaga: Lenin-Sztálin tanítása a Párton belüli demokráciáról. Március 22-én, szerdán a következő helyeken tartunk elméleti pártnapot: Villanygyár, délután 4 ó. Márkus Vince elvtárs, Vagonygyár, délután 3 ó. Erdős István elvtárs, Helyi Vasút, délután 4 ó. Pintér Vilmos elvtárs, Bütögyvár, délután 2 ó. Balogh Endre elvtárs, Cipőgyár, délután fél 5 ó. Breznay Mihályné elvtársné, Alföldi Nyomda, fél 5 ó. Torma István elvtárs, Klinika I., II., III., IV., délután fél 5 ó. dr. Kiss Sándor elvtárs, Magasépítő NV, délután 5 ó. Fazekas Jenő elvtárs, Dohánygyár (Fermentáló, Beváltó), délután fél 5 ó. Bánhidai Józsefné elvtársné, Fűtőház, délután fél 4 ó. Kovács Gyula elvtárs, Szabadság-telep, délután 6 ó. Czifra Sándor elvtárs, Rákosi-telep Dózsa TSZCS délután 6 ó. Kovács Béla elvtárs, Textilgyár, délután 2 ó. Bazsó László elvtárs, Belsőváros IV., IV/A, IV/B, délután 6 ó. Gergely Viktor elvtárs, Csapókeri I., II., délután 6 ó. Szilágyi Róza elvtársné, Berettyóújfalú, délután 6 ó. Györi Gáspár elvtárs.

Debreceni Pártbizottság közleményei:

„A Bolsevik Párt harcos útja” című előadásorozat hatodik előadást ma délután 4 órakor az MSZT nagytermében tartjuk.

Az összes falu- és tanyajáró csoportfelelősök ma este 6 órakor fontos értekezletet tartanak Vörös Hadsereg-útja 24. alatt.

Alapfokú szeméremszertűmunka, figyelem! A jövőheti szeméremszertűmunka anyaga: igaz hazafiság, proletár nemzetköziség. A szombat délután 3 órakor tartandó előadói értekezletre az ugyanilyen című alapfokú szeméremszertűmunka vezetői dolgozzák fel.

Haladó szeméremszertűmunka, figyelem! Március 27-től április 30-ig terjedő időben a haladó szeméremszertűmunka új anyagot nem adunk le, hanem összefoglalót tartunk. Ennek megbeszélésére a szombat délután 3 órakor tartandó előadói értekezlet megtartjuk és feltétlenül jelenjen meg minden szeméremszertűmunka vezető elvtárs. Az ismétléshez a következő irodalmat dolgozzák fel: 1. Rákosi Mátyas: A népi demokrácia néhány problémájáról (Olvasókönyv II. kötet, 528. oldal). 2. Részlet Rákosi elvtársnak Pártunk feladatai című beszédéből (Olvasókönyv II. kötet, 576-589.). 3. Rákosi elvtársnak a Központi Vezetőség 1950 február 10-i ülésén elmondott beszéde.

Az épít... konferenci... munkások... Széle M... építési NV... A sz... nyúlóabb... hajtotta v... Politikai... nem tám... Pártra —... Az üze... Feladatunk... vitsuk. Meg... szervezeteir... tudjuk cél... — Az é... tek legfont... építés. A k... kal és női... szervezetein...

A jó me... a f...

Az iparka... dolgozik Kis... hánovista. F... serpenyő. A... faira. Munk... szaktársaink... Kiss elvtárs... Központi V... lett, kiválóan... munkában. —... san együtt d... keresi az alk... munkamódsze... tarsainak, me... oicsóbb term... lemre vinni...

— A munk... vezesse igen... folytatja Kis... vezetéket, a... távolítani, a... verseny ki... meg kell szü... az egyéni ve... ra törekszm... sztahanovista... közül.

Politikai, n... gez szaktársa... rázza a dolgo... vezet jelentős... műket azokra... ra, amelyek a... Pártunk irány... unió segítése... országunkban...

A szal... büroh... imé...

Hevesi And... bizottsági titk... építőipari mun... ján. Hevesi elv... zet feladatair... — Nagy hid... szervezeti élet... kaptunk me... központunkól... érintkeztek ve... ket küldözgett... volt. Kértek t... január 5-i hatá... 14-én kaptuk m... Nagy feladat... ipari munkások... fejleszteni a... csökkenteni kel... lehetővé kell te... csón építkezze... ben ki tudjuk... berendezéseket... kát nem tudjuk...

A pártszervezet, szakszervezet, műszaki értelmiségiek feladatairól beszélnek a MEMOSZ országos konferenciájának debreceni résztvevői

Az építőipari munkások szakszervezetének kétnapos országos konferenciája befejeződött. A debreceni és tisztántúli építőipari munkások képviselői is résztvettek ezen a konferencián és gazdag tapasztalatokkal megrakottan tértek vissza.

Szele Márton elvtárs, a Magasépítési NV. párttitkára is résztvett a konferencián.

A szakszervezet egyik legfontosabb hibája volt, hogy nem hajtotta végre maradék nélkül a Politikai Bizottság határozatát, nem támaszkodtak kellően a Pártra — mondja Szele elvtárs. — Az üzemi bizottság nem dolgozott össze a pártszervezettel. Feladatunk, hogy a hibákat kijavítsuk. Meg kell erősítenünk pártszervezeteinket, mert csak így tudjuk célunkat megvalósítani.

Az építőipari pártszervezetek legfontosabb feladata a párt-építés. A kiválóan dolgozó ifjakal és nőikkel kell felrészíteni szervezeteteinket.

A munka jó megszervezése a feladatunk

Az iparkamarai építkezéseknél dolgozik Kiss István elvtárs, sztáhanovista. Fürgén jár kezében a serpenyő. A habarcsot rakja a falra. Munkamódszerét átadja szaktársainak.

Kiss elvtárs, aki a MEMOSZ Központi Vezetőségének tagja lett, kiválóan megállja helyét a munkában. Szaktársaival szoros együtt dolgozik és állandóan keresi az alkalmat, hogy átadja munkamódszerét, tapasztalatait társainak, mert tudja, hogy több, olcsóbb termelése lehet győzelemre vinni a tervet.

A munka okos, jó megszervezése igen fontos feladatunk — nyilatkozik Kiss elvtárs. — A nehézségeket, akadályokat el kell távolítani, a csoportszámolást, a verseny kialakulásának gátját meg kell szüntetni. Kiszélesítjük az egyéni versenymozgalmat, arra törekedünk, hogy minél több sztáhanovista nőjön ki soraink közül.

Politikai, nevelő munkát is végez szaktársai között, megmagyarázza a dolgozóknak a szakszervezet jelentőségét, felhívja figyelmüket azokra a döntő változásokra, amelyek az eltelt öt év alatt Pártunk irányításával, a Szovjetuniónó segítségével végbementek országunkban.

A szakszervezet bürokratikusán imézkedett

Hevesi András elvtárs, üzemi bizottsági titkár is résztvett az építőipari munkások konferenciáján. Hevesi elvtárs a szakszervezet feladatairól beszél.

Nagy hiányosság volt szakszervezeti életünkben, hogy nem kaptunk megfelelő irányítást központunktól. Bürokratikusán érintkeztek velünk, csak leveleket küldözgettek. De itt a hiba volt. Kértek tőlünk jelentéseket január 5-i határidőre és a levelet 14-én kaptuk meg.

Nagy feladatok állnak az építőipari munkások előtt. Tovább kell fejleszteni a versenymozgalmat, csökkenteni kell az önköltséget, lehetővé kell tenni, hogy jól és olcsón építkezünk, teljes mértékben ki tudjuk használni a gépi berendezéseket. Mindezt a munkát nem tudjuk jól elvégezni, ha

nem kapcsolódnak be még fokozottabban, nagyobb lendülettel a műszaki értelmiségiek.

A műszaki értelmiségiek feladatairól

Sándor elvtárs beszédében kidomborította, hogy ott halad a munka, ahol a műszaki értelmiségiek is bekapcsolódtak a versenybe, elősegítik a fizikai dolgozó munkáját — mondja Mile Lajos elvtárs, a Magasépítési NV. versenyfelőse, miközben piros-kötésű naplójában lapoz, amelyet a konferencián kapott. — Mind több műszaki értelmiségi érti meg, hogy a szocializmust építő népi demokrácia országa a korlátlan lehetőségek hazája. Ma kifejthetik elgondolásukat, terveket készítenek és ezek nem maradnak csak papíron, hanem élő munkásként, OTI-paloták, Baranyai-típi munkáslakások lesznek belőlük.

Beszél Mile elvtárs a feladatok-

ról is, amelyek a műszaki értelmiség előtt állnak. Segíteniük kell a csoportszámolási felbontásában, biztosítani a vevőrajzokat, az építkezéshez szükséges anyagokat, felszereléseket. Kerüljön közelebb a műszaki vezetés a fizikai dolgozóhoz, oldja meg felvetődő kérdéseiket, mert csak így lehet tökéletes munkát végezni. Hátrésszel el minden akadályt a Sztáhanov-mozgalm kibontakozása elől, tegyék lehetővé a széles dolgozó tömegek versenyét. Ez a műszaki feladata.

Az építőipari munkások is nagyban készülődnek április 4. méltó megünneplésére. Nem ünnepelhetnek jobban, mintha teljes erejükkel hozzákezdjenek a munkához és április 4-ét többszörrel, az önköltség csökkentésével, az egyéni verseny kiszélesítésével ünneplik. Így érdemlik ki népünk, a Párt, Rákosi elvtárs elismerését.

A DÉFOSZ Hajdú-Bihar megyei értekezlete kijelölte a feladatokat, leleplezte a szabotáló kulákokat

A DÉFOSZ Hajdú-Bihar megyei szervezete tegnap délelőtti értekezletet tartott. Az értekezleten résztvettek a Hajdú-Bihar megyei járási titkárok és ügyvezetők.

Mocsár Imre, a DÉFOSZ megyei titkára ismertette, hogy milyen feladatok állnak a DÉFOSZ szervezete előtt, a tavaszi szántásvetési munkálatoknál és a munkaverseny megszervezésében. Felhívta a DÉFOSZ munkájában jelentkező hibákat. A legfontosabb hibák, hogy Hajdú-Bihar megye még az elmúlt hét folyamán az utolsó helyen kullogott a tavaszi szántásvetési munkálatoknál. A kulákok befolyásának kell tulajdonítani ezt a lemaradást, akik azt bizonygatták, hogy a tavaj még nem érett a tavaszi munkák elvégzésére, ugyanakkor Földes község már 100 százalékkal el tudta végezni a tavaszi munkálatokat. Beszél a munkaversenyben megnyilvánuló hibákról, a munkaverseny sok helyen csak papíron van meg. A munkaversenyt elevenen élő tömegmozgalmá kell tenni falun is.

A felszólalók ismertették a tavaszi szántás, vetés terén elért eredményeket. Veress Sándor (Debrecen) elmondta, hogy a debreceni kulákok, hogyan szabotálják a munkát. Gál Jenő 52 holdas kulák eladta a lovakat és a takarmányt és szalmával etette úgy, hogy négy lóva annyira lesoványodott, hogy a tavaszi munkálatokat meg sem tudta kezdeni. Burai András 92 holdas kulák még egyáltalában nem kezdett hozzá a tavaszi munkához.

Orosz Mihály Kabáról elmondta, hogy Cseke Antal kulák eladta gazdasági felszerelését. A kulákok követték a példáját és most arra hivatkoznak, nincs elég gazdasági felszerelésük a tavaszi munkák megkezdéséhez. A kulákok

szabotálják a tavaszi munkát, kirtják a fákat és mindent megragadnak a szabotálásra. Szemetes, csávázatlan velőmagot vetnek. Az értekezleten többen számoltak

be hasonló szabotálásokról. Az értekezlet minden résztvevője meggyőződött arról, hogy a tavaszi munkák időben való elvégzése harci feladat.

A MINSZ országos kultúrversenye

Alig egy hete, hogy megindult a MINSZ országos kultúrversenye. A színjátszó csoportok április 16-ig a kultúrverseny az egységes ifjúsági szövetség megeremtésének szolgálatában áll. A MINSZ országos kultúrversenye az 1948-49-es kultúrversenyek elvi és gyakorlati tapasztalatait használja fel, de az idele kultúrverseny az eddigiekkel szemben célját, anyagát és módszerét tekintve túlnő a szűkebb tömegszervezeti kereteken.

Az idei kultúrverseny két irányú: teljesítményi és a csoportok között folyó úgyszólvánített összecsapásos versenyről áll. Az előbbi feladatokat ir elő: részvétel az április 4-1, a május 1-1 s az egységes kongresszus alkalmából rendezendő ünnepségen, valamint egy falujáráson, vagy egyéb alkalommal rendezett előadás.

Az összecsapásos verseny során a különböző szervezetek kultúrversenyei a községeikben tartanak bemutatót s a község legjobb kultúrversenyeit a járási székhelyeken járási versenyeket rendeznek április 16 és május 14 között. A járási versenyből kikerült legjobbak megyei versenyre jönnek be Debrecenbe május 28-29-én, pünkösd két napján.

A nevezési határidő április 1. A nevezési lapokat két példányban kell eljuttatni a MINSZ hajdú-biharmegyei titkárságához Debrecenben.

Az április 1-ig benevezett szabad- és községi csoportok április 16-ig a saját községeikben tartják meg egymás között az összecsapásos versenyt. Ekkor kezdődnek a járási versenyek, melyre mindegyik község a helyi viszonylatban kifűnt legjobbakat küldi be. A járási versenyeket a következő időpontban tartják a járási székhelyeken: április 16 Hajdúböszörmény, 23 Derecske; 23 Biharkeresztes; 30 H. szoboszló; 30 Sárrétudvari; május 7 Vámospercs; 7 Nagyléta; 14 Balmazújváros 14 Berettyóújfalun.

A zsűrik, a kultúrverseny bíráló bizottsága, az eddigi kultúrversenyekkel szemben, most a kultúrversenytől különösen a járási versenyekkel közösen végzik a versenyszámok kiértékelését, a munka megjavítása, a minőség emelése érdekében. Ezért különösen jól kell a zsűrik személyi összetételét is biztosítani. A zsűri álljon a helyi Népművelési Bizottságból és egy-két szakemberből, a járási székhelyeken vonjanak még be a Párt és a tömegszervezetek járási megbízottait, valamint a Népművelési Központ kiküldöttjeitől, akik azon a napon oda érkeznek. A zsűri szempontjait minden helyen alaposan tárgyalják át már előzőleg a Népművelési Bizottságban. Döntő kérdésnek kell tekinteni a műpolitikai kritikáját, a bemutatott darab nívóját s figyelembe kell venni a szervezet lehetőségét.

Ugyanezeket a helyeken, ugyanabban az időben meg lehet rendezni a bábjátszó versenyt is, amelynek két darab bemutatása kötelező. Hajdú-Bihar megyében a fentieket kívül a népi táncmozgalmak kiszélesítése érdekében külön táncversenyeket rendeznek, melynek részleteit ismertetésére még visszatérünk.

Debreceni ifjűmunkások az országos ifjűmunkás tanácskozás után

Vasárnap délelőtti az ország legelső üzemi dolgozó ifjűmunkás tanácskozását tartottak Budapesten, ahol megjelentek a Kossuth-díjas ifjűmunkás sztáhanovisták is. A Párt Központi Vezetőségének képviselőiben megjelent Farkas Mihály elvtárs is. Farkas elvtárs lelkesítő beszédében felhívta az ifjűmunkásokat, hogy a jövőben a munkaversenyben megnyilvánuló hibákról, a munkaverseny sok helyen csak papíron van meg. A munkaversenyt elevenen élő tömegmozgalmá kell tenni falun is.

A felszólalók ismertették a tavaszi szántás, vetés terén elért eredményeket. Veress Sándor (Debrecen) elmondta, hogy a debreceni kulákok, hogyan szabotálják a munkát. Gál Jenő 52 holdas kulák eladta a lovakat és a takarmányt és szalmával etette úgy, hogy négy lóva annyira lesoványodott, hogy a tavaszi munkálatokat meg sem tudta kezdeni. Burai András 92 holdas kulák még egyáltalában nem kezdett hozzá a tavaszi munkához.

Zsiros Lajos elvtárs, megyei SZIT titkár:

Nagy sikerrel járt az országos ifjűmunkás tanácskozás — mondja —, mondhatom nagyon sokat tanultunk ott, melyeket mind hasznosítani tudunk az itthoni munkánkban. Farkas elvtárs rámutatott, hogy nem tudtuk még elérni azt, hogy az ifjűség a termelés rohamcsapatává váljék. Ez a kijelentés érvényes a hajdú-bihari ifjűságra is. Vannak szép eredmények, de nekünk nem csak egyes jó teljesítményű ifjűmunkásokra van szükségünk, hanem százakra és ezrekre, akik a termelés élharcosai.

Nagyon hasznos volt az ifjűmunkások hozzászólása is, akik az üzemi önköltség- és sejejtscökkentés leszorítására „harci bizottságokat” szerveztek, melyek felveszik a harcot az üres gépjárat, az anyagpazarlás és a felesleges energiateljesítés ellen. Ezt már a Vagongyárban meg is szerveztük, melynek vezetője Miskolczi János csapcsiszoló. A tanácskozáson tapasztaltakat taggyűléseken, ifinapokon, röpgyűléseken aktíva értekez-

teken fogjuk ismertelni és megtárgyalni. Ezen keresztül reméljük, hogy nagyobb lendületet vesz fel a debreceni ifjűsági mozgalom is.

Fenyvesi Sándor vagongyári SZIT titkár:

Nekünk, vagongyári ifjűmunkásoknak fejleszteni kell ideológiai képzettségünket, hogy sikeresen felvehessük a harcot a szocializmus ellenségeivel szemben. Ki kell építenünk az ifjűsági népvédező gárdákat, mely helytől úgy a termelési, mint a politikai munkában. Szükséges, hogy a munkás-, paraszti fiatalok szoros kapcsolata meg legyen. Ennek alapját nekünk, munkásfiataloknak kell megteremtteni.

Miskolczi János vagongyári csapcsiszoló

Nagy öröm volt az számomra, hogy egy ilyen konferencián részt tudtam venni. Nagyon sokat tanultam ott, kötelességemnek érzem és minden ifjűmunkásnak kötelessége legyen, hogy a természet és az emberek között legyünk. Nekünk, munkásfiataloknak természetünkön keresztül kell lesújtani minden ellenséges megnyilvánulásra, az imperialista rágalmakra. Fel kell rakoznunk együttes erővel az egységes ifjűsági szervezet soraiban, melynek megalakulása minden részletében a Szovjetuniónak, Rákosi elvtársnak és a Pártnak köszönhető. Április 4-re készül az ország, készülnek az ifjűmunkások is. En ebből az alkalomból elhatároztam, hogy 200 százalékos teljesítményemet április 4-re 250 százalékra emelem és azontúl is megtartom, munkamódszeremet átadom és a mai nappal versenyre hívom a Vagongyár összes csapcsabályzóit és az esztergami minden tagját.

Kandi István elvtárs, a Magas-

építési Nemzeti Vállalat SZIT titkára is elhatározta, hogy az országos ifjűmunkás tanácskozáson szerzett tapasztalatokat taggyűléseken és ifjűsági napokon megvitatják, megtárgyalják, a felmerülő hiányosságokat és mindent megtesznek annak kiküszöbölésére. Tudatosítani fogja az ifjűmunkások közt az egységes ifjűsági szervezet lényegét és rajta lesz, hogy ebbe a szervezetbe a legjobb ifjűmunkások kerüljenek be.

Debreceni ifjűmunkásküldöttek gazdag tapasztalataik alapján biztósak vagyunk abban, hogy a hajdú-bihari egységes ifjűsági szervezet bátran felveszi a harcot az ellenség mindennemű behatolása ellen és komoly harcot folytat a termelés eredményességéért.



APOLLO:
SZERDÁN UTOLJÁRA!
4, 6, 8 órák:
Világifjűsági Találkozó
Színes filmen

REGSZINHAZ:
SZERDÁN UTOLJÁRA!
4, 6, 8 órák:
Vladimir Druzsnyikov repülőfilmje:
Pitofaszerelem

METEOR:
Naponta fél 4 órától folytatódó előadások!
SZERDÁIG BEZÁROLAG!

Volga mentén
Aszkán és hímek.

Gyakorlott üzletszerzőket KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

SPORT

Egyenlő mértékkel mérjenek!

A felbeszakadt D. Lokomotív-Ujpest mérkőzés ügyét ma este tárgyalja az MLSZ legyelemi bizottsága

Régen vért már olyan hatalmas visszatérő egy-egy NB I-es mérkőzés, mint az elmúlt vasárnap lejátszott D. Lokomotív-Ujpest találkozó. Az is igaz, hogy nagyon régen szakadt félbe a legmagasabb osztályú bajnokságban egy igazán sportzerűnek ígérkező mérkőzés.

Nem vitás az, hogy az összecsapás beszűkítésére a D. Lokomotív-játékosok sportzerűtlensége adott okot. Valóban helytelen volt — és elítélendő — hogy Csárasék, Szalayék „elvezítették a fejüket”, és a magyar pályákörök örökre kitartandó jelenetét „produkálták”. A Lokomotív labdarúgók szó nélkül tudomásul kellett volna venniük a bíró ítéletét, még az esetben is, ha az téves volt, s úgy a megengedett keretek között ért volna véget az addig sportzerű mérkőzés.

Ez az érem egyik oldala. Hibát követnünk el azonban, ha csak arról az oldalról vizsgáljuk meg ezt a kérdést. Mert nem vitás az sem, hogy az első félidőben egészen jól bíráskodó Kecskeméti szünet után 13 perc alatt a helytelen ítéletek egész sorozatát követte el. Es itt, ebben a kérdésben nem értünk egyet a Budapesti megjelenő „Népsport”-tal, mely keddi számában azt írja, hogy „a 11-es vitán felül jogos volt”. Allítjuk, s rajtuk kívül 5000 nézőnek — legyen az debreceni, vagy budapesti — akik végignézték a mérkőzést, szintén az a véleménye, hogy a „szabálytalanság” iskolapéldája volt annak: *miért nem szabad tizenegyet ítélni.*

De egyébként ez volt a véleménye az újpesti játékosok nagy többségének is, a sokszoros válogatott Szuszának, Balogh II.-nek és társainak, akik a találkozó után baráti beszélgetés közben elismerték, hogy „szigorú volt a 11-es megadása”.

Helytelen volt az is, hogy Kecskeméti játékosait az — öt állítolag sértegető — Debreceni Lokomotív játékosokat nem állította ki, hanem egyszerűen letűnt a mérkőzést, an-

nak ellenére, hogy testi épsége nem forgott veszélyben. Kecskeméti is elismerte a mérkőzés után felvett jegyzőkönyvben, hogy sem a játékosok, sem a nézők részéről nem érte inzultus.

De hibáztatjuk a játékvezetőt még abban is, hogy névszerint Tiszát állította ki, pedig a sportzerűtlen jelenetet Szalay követte el. Ezzel az ítélettel Kecskeméti zavart okozott az amúgy is felzavart debreceni játékosok között.

Tegnap délelőtt egyébként telefonon beszélünk Kovács Jenővel, az MLSZ ügyvezető alelnökével. Kijelentette, hogy a befutott játékvezetői jelentés alapján, bizony eléggé rosszul áll a D. Lokomotív ügye, azonban *legyenek nyugodtak a debreceni sportemberek: szigorú, de a legtárgyalagabb ítélet születik az MLSZ legyelemi bizottságának ülésén!*

A szerda esti tárgyalásra — folytatta tovább Kovács Jenő — beidézték az egyesület vezetőjét, továbbá Szalayt, Nagy Mihályt és Csárdást, a játékvezetőt és a partjelzőket, azonban módot nyújtunk a D. Lokomotívnak is, hogy tanult felvonnassza. A demokratikus magyar sport szellemében nozzuk majd meg ítéletünket!

Igazságos ítéletet vár egyébként az MLSZ-től a D. Lokomotív-Ujpest mérkőzés ügyében az egész magyar sportársadalom. Biztosak vagyunk abban, hogy a legyelemi bizottság tagjai nem „budapesti szemüvegen keresztül hozzák majd meg határozatukat, hanem egyenlő mértékkel mérnek és az ítélet kiszabásánál csak a magyar sport érdekeit tartják szemük előtt.

(Itt azonban gondolunk arra is, hogy Deák hosszú büntetését az idény elején az MLSZ elnöksége felfüggesztette, míg Puskás csak dorgálásban részesült debreceni „jelenet” miatt.)

A D. Lokomotív egyébként tegnap délután kondícióját tartott, Kántor Dező vezetése mellett. Minden

játékos megjelent, csupán Tisza nem vetkőzött le, mert munkahelyén kézszerűlt szenvedett. Félóra így kétséssé vált az EDOSZ ellen. Rajta kívül Szabó I. is fájálja a lábát, s a zöld-fehérek elleni találkozó előtt úgy áll a helyzet, hogy alig egy félcsapatra való egészséges játékos van a Lokomotívban.

Az edzés után játékosértekezlet volt. Kitértek a vasárnapi teljesítményre, a várható labdarúgók önkritikát gyakoroltak.

A legyelemi bizottság ma esti ülésére egyébként felutazik Törös Károly elvtárs, Hajdú-Bihar megye sportfelügyelője és Gyulához Jenő, a KLASZ ügyvezető elnöke is.

KÖZEL NYOLCVAN INDULÓ

részvételével bonyolították le szombat-vasárnap a fegyveres alakulatok és az üzemi egyesületek részvételével a D. Rendőrség rendezésében az év első céljű versenyét. A Diószegi-úti löveter ez alkalomra szépen felszították és a küzdelmek során általában egész jó eredmények születtek.

A csapatversenyben a Rendőrség lett az első 1078 körrel a D. Honvédség előtt (976 kör), mely megelőzte a D. Honvéd II-t.

Egyéniben: 1. Kovács Mihály (D. Rendőrség) 126 körrel, 2. Keczel S. (Honvédség) 124 körrel 3. Pető Béla (Magyar Szabadságharcos Szövetség) 122 körrel, 4. Gáll Lajos (Vagongyár) 120 körrel, 5. Szentandrás István (Rendőrség) 117 körrel, 6. Nagy Sándor (Rendőrség) 117 körrel.

A D. LOKOMOTÍV nyerte a rangadót. Az NB II. asztalitenisz bajnokságának küzdelmei során a D. Lokomotív 13:5 arányban nyert a D. Postás ellen. A D. Postás egyébként a Bp. Postástól is kikapott 13:2 arányban.

KIKAPOTT a D. Lokomotív NB II-es kézilabda együttese. A III. ker. Textilől a debreceni fiúk — idegenben — 6:4 arányú vereséget szenvedtek. A Lokomotív góljait Takács (3) és Szentpéteri dobta.

GYŐZÖTT a Biharnagybajomi MASZOLAJ, kikapott a D. Egyetem, A kerület I. osztályú bajnokság küzdelmei során a B. MASZOLAJ 3:1 (2:0) arányban legyőzte az otthonában játszó Hajdúszoboszló csapatát. A gólokat dr. Hollay (1-esből), Bartha (2), ill. Tóth lötték. Kitérnek a biharnagybajomi csapatból: Varga, Fülöp, dr. Hollay és Erdélyi. — Tiszafüred ellenben 6:0 (2:0) arányban győzött a D. Egyetem ellen, mely mint hírlki, a napokban beszűkített labdarúgó szakosztályának működését.

A VENDEGLÁTOJARI SZAKSZERVEZET labdarúgói 1:0 arányban legyőzték Várkonyi bíráskodása mellett a D. Egyetem — hét élvonalbeli játékoskal kiálló — csapatát. A játékvezető egyébként a tiszteltetésül viselkedő Vekerdi kiállította. Gólszerző: Hajdú.

ISMÉT GYŐZÖTT a Dohánygyári Lendület NB III-as asztalitenisz csapata. A Szegedi Postás elleni találkozó — mely 13:3 arányú debreceni győzelmet hozott — dr. Györgygyőssy (4), dr. Györgygyőssy II. (3), Miklós és Kovács (3) szerezték a debreceni együttes győzelmét.

A VÁROSHÁZA-VÁRMEGYEHÁZA labdarúgói ma délután 4 órakor a DTE-pályán a Gázgyár ellen mérkőztek a Felszabadulási Kupáért.

APRÓHIRDETÉSEK

Felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 7.

Vidékiek
Apróhirdetéseket be-
küldhetik leveleiben,
szöveghez az apróhirdet-
és arat postabélyeg-
ben kérjük beküldeni.
Köznap 30 fillér, vasár-
nap 50 fillér szavankint

**VALLALATOK, SZÜVE-
TKEZETEK, HA HOSSZAN
AKARNAK UTAZNI, SO-
KAT AKARNAK SPOROLNI,
NYUGY HÍVJÁK SZABO
LAJOS BERAUTOVÁLLA-
LATOT, RÁKÓCZI 60. TEL.
38-02. Ny 159-9**

ALLAS
UJSÁGÉLŐZÉTES-
GYŰJTÉSEK gyakorlott
szervezőket felvesszünk.
Köncly megjelölést bizto-
sítunk. Cim a kiadóban.

MINDENES — benlakó
— felvételi. Hargita-u. 6.
Rákosi-telep. 4523-3
ÜGYES nő felvételi.
Sziv-u. 15. 4534-3

LAKAS
EGY udvarra nyíló szobát
elcserélek a környéken Kis-
gyesgyesi u. 18. 4502-4

ELCSERELEM szibvásár-
hoz közel nagy udvarral,
jószagtartással szoba, kony-
ha speizos lakásomat kefe-
gyár környékével. Érdek-
lődni Thköly-u. 3. 4503-4

ELCSERELEM 2 szobás,
mellékhelyiség lakásom
egyszoba, konyhással, le-
hetőleg utcaival. Péterfia-
utca 36. 3. ajtó. 4535-1

**KÖLTSEMGERTÉRTES-
SEL** keresek szoba, kony-
hát, lehet kertszegben is,
sürgösen. Vendég-u. 71.
4509-4

**ÜZLET
ÜZLETHELYISEG**

VASÁRU üzletemet Csapó-
utca 15. alól Csapó-u. 19.
alá helyeztem át. Kormos
vaskereskedő. Ny 102-7

VETEL
TOLLAT, pelyhet veszek
és eladok különként is.
Szatmári, Pesti-u. 1. Hat-
van-u. sarok. Ny 178-8

FESTMÉNYEKET — hi-
básakat is — perzsaszőnye-
get, régiséget veszek.
Műkereskedés. Színház-
járóban. Sz 1290-9

ELADO RUHAFELE
FEKETE női kosztüm,
női ballonkabát eladó. Rá-
kóczy-u. 32. 4469-10

ELADO BUTOR
OLCSÓN háló, konyha,
szézlón, íróasztal, székek,
asztal, kombinált szekrény,
Széchenyi-u. 6. Klein.
Ny 85-11

MODERN konyhabere-
ndezés, festett háló, —
gyermekágyak olcsón kap-
hatók. Dégenfeld-tér 4.
Bütorüzlet. Ny 178-11

BUTOROK javítását, ala-
kítását vállalom. Különbé-
butorok eladók. Bethlen-u.
47. Sz 1253-11

REKAME, sőberagy, hin-
taszkák Rákóczi u. 8. sz. k-
resztéputlet. Ny 206-11

KOMPLETT konyhagarni
túra, íróasztal sőberagy,
előszobai látkatos tüzhely
Csapó 16. Ny 205-11

REKAMEK, fotelek, hen-
cserek jéminőségben olcsón
kaphatók. Majornál, Pé-
terfia-u. 26. Sz 1269-11

VESZEK, eladok használt
hálozobát, konyhabüto-
kat, szőnyegeket Mezői. Er-
zsébet u. 44. Sz 1299-11

BORDÓ epinglő, kanapék
teleoalul rekamék, fotelek,
hencserék hűvőtégig le-
szállított árban kaphatók.
Péterfia 56. Ny 190-11

HASZNALT konyhaszek-
rény, kisméretű, eladó.
Használt bútorokat veszek.
Veres-u. 20. Sz 1313-11

EGY kombinált szekrény
eladó. Csapó-u. 41. hátul,
keresztéputlet. Sz 1289-11

RADIO
PHILIPS Olympia jó al-
lapo. ban olcsón Keresztési-
u. 76. Kiss. Ny 208-12

LORENZ világító szuper
unverzális olcsón eladó.
Kálvin-tér 5. Sz 1500-12

RADIÓ: NANASSY TOL
Rádiójavítás: Nánássy Töl,
Néprádió 380 Ft. Villanyze-
relés: Piacc-u. 87.

ANÓD 120-as, fűtő; tele-
pes, hálozati szuper rádiók,
süllyesztős varrógépek, ke-
kerékpárgumik, alkatrés-
zek, olcsón Soltésznál.
Kálvin-tér 2. Sz 1236-12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR
KERÉKPÁRT — jókar-
ban lévő — eladok, veszek
becserélek. Magoss György
tér 11. Műszerész. Sz 1223-13

500-as „Ariel”, felülzele-
pelt, olcsón eladó. Repülé-
tér, Polgár. 4527-13

AUTO, motorkerékpár
külső, belső gumi vulkani-
zálása felelősséggel, Csapó-
utca 98. Ny 211-13

VARRÓGÉP
VARRÓGÉPEKET bob-
nost, karikahajost; parkett-
fényesítő, írógépet, kerék-
párt vásárol Soltész, Kál-
vin-tér 2. Sz 1265-14

ELADO női Singer var-
rógép, Mester-u. 7. 4529-14
BÖRVARRO és lukasztó-
gépet keresek megvételre.
Baranyiné, Gőnczy-u. 3.
4521-14

ELADO GÉP, SZERSZÁM
IROGÉPET, számológépet
szokszorosító gépet javít, elad
vesz Ludmán, Piacc-u. 42.
udvarban. Sz 1282-15

GYERMEKKOCSI
GYERMEKKOCSI, sport,
mely, legszebb kivitelben,
nagy választékban kapható
Piskólti, Piacc-u. 42.
Ny 207-18

OLCSKA fannyag, 3 méter
hosszú nőiszabó asztal —
fosszú tetővel — eladó.
Apaffy-u. 119. 4531-20

KÉSZÍTÉSSE ruháját,
kabátját, alakításait Kripkó
Gyuláné női szabónál. —
Csapó-u. 73. Sz 1288-22

ALLAT
NYOLCHETES yorkshiri
malac eladó. Cegléd-u. 7.
4533-23

INGATLAN
NYIL-U. 127. számú ház
— beköltözhető kétszoba,
konyhas lakással — eladó.
Sz 1285-24

HATVAN-U 47. számú
ház — felülrészen be-
költözhető lakásokkal, ol-
csón eladó. Sz 1374-24

BEKÖLTÖZHETŐ kertés-
családi ház eladó. Apponyi
utca 37. 4367-24

ELADO: István-út 7. be-
költözhető, gazdálkodónak
alkalmas nagytelekű ház,
sürgösen. Sámsoni-út 46.
beköltözhető szoba-konyhas
adamentes családi ház ol-
csón. Sámsoni-kerthen 600
n-öl szőlő sürgösen bérbé-
adó. Patakyiné, Sallay Tmre
utca 26. Ny 210-24

DIMITROV (Miklós) utca
5. számú ház — azonnal be-
költözhető lakással — ol-
csó áron eladó. Sz 1297-24

SZEPESSEGI-U. 45. sz.
ház — azonnal beköltöz-
hető 2 szobás lakással —
eladó. Sz 1238-24

ELADO potom áron Ra-
kovszky 13. szép ikerlakás-
kos 2 szobás, azonnal be-
költözhető családi ház. Er-
tekezni Dudás iródjában,
Kossuth-u. 49. 4535-24

ELCSERELEM Boeckel-
keri 800 n-öl termő szőlő-
gyümölcsösömért a rajta
lévő beköltözhető komfor-
tos villámot debreceni bel-
városi beköltözhető kis
magán családi házzal Cim
a kiadóban. 4460-24

ELVESZETT
ELVESZETT Csapó-u. 80.
— Széchenyi-u. 40. sz. alatti
útonvalon egy apró kövekk-
kel kirakott virágos mellék
Kérem a becsületés megla-
lálót, hogy jutalom ellen-
ben hozza a „Megváltó”
gyógyszertárba, Vörös Had-
sereg-útja 18. 4516-25

N E P L A P
Politikai naplap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó:
SÁNDOR LÁSZLO

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilin-
szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zsilin-
szky-utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV.
Lapüzeme Debrecen
Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.
Műsz. Ig.: Kovács Mihály

ELŐFIZETÉSI DÍJ
EGY ÓRA 11 FORINT

Szilágyi és Szilvási győzött, Némethy, Bencze és Hullai vereséget szenvedett a birkozó VB első napján

Hétfőn este a stockholmi Eriksdals Málleban ünnepléses külsőségek kö-
zött kezdődött meg az idei görög-
római főtűs birkozó világbajnokság
küzdelmei.

Az első forduló eredményei:
Lepkeszilágyi Szilágyi 3:1 arányú pon-
tozással győzött a dán Thomson ellen.
Igen szép mérkőzést vívott a
magyar bajnok, de nem tudta betus-
solni ellenfelét. Sajnálatos, hogy a
magyar versenyző a mérkőzés köz-
ben bordasérülést szenvedett és így

kétes, hogy a soronkövetkező mér-
kőzésre ki tud-e állni.
Légszilágyi Pettersen (Svédország) 3:1
arányú pontozással győzött Bencze
(Magyarország) ellen. A magyar
Európa-bajnok balszerencsés mérkő-
zést vívott.

Pehetszilágyi: Kolle László (Dánia)
2:1 arányú pontozással győzött Hullai
(Magyarország) ellen.

Vátozilágyi: Szilvási tussal győ-
zött, míg középsúlyban Némethy ve-
reséget szenvedett.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

(E HETI TOTÓTÍPEINK)		
Honvéd—Sirokász	1	1
EDOSZ—D. Lokomotív	1	2
Teherfuar—Olmunkás	1	1
Textiles—Vasas	2	1
Ujpest—Csepel	1	x
Szombathelyi Lok.—Postás	1	1
Pápai Perutz—Pécsi BTC	1	x
Oroszlána—Cegléd	2	1
Szegedi SZMTE—Solnoki Lok.	x	1
Pereces—Miskolci MNVTE	1	1
Diósgyőr—Miskolci Lok.	1	x
Salgótarjáni Vasas—Kistext	2	x
PÖTMÉRKÖZÉSEK:		
Hatvan—Nyíregyházi VSK	x	2
P. Vasas—Börgyári DSE	2	1
Kaposvári DSK—Postás	1	1
Nagykanizsai VSK—Bp. Lend.	1	2

AZ NB II. KELETI CSOPORTJÁBAN JELENLEG EZ A HELYZET!

1. Ózd	20	13	4	3	54:15	30
2. Misk. Lok.	20	12	3	5	53:26	27
3. Kerámia	20	13	1	6	47:31	27
4. MNVTE	20	11	5	4	49:39	27
5. Kistext	20	12	2	6	44:19	26
6. Diósgyőr	20	11	3	6	54:29	25
7. Pereces	20	11	3	6	49:34	25
8. Sajó-Tárna	20	10	3	7	33:27	23
9. Nyíregyháza	20	7	5	8	40:36	19
10. Sátoraljaújh.	20	7	3	10	53:42	17
11. Saig. Vasas	20	6	4	10	29:46	16
12. MÁVAG	20	5	5	10	28:51	15
13. Mátészalka	19	3	5	11	26:51	11
14. Hatvan	20	4	3	13	28:55	11
15. Kiszvárd	19	3	4	12	21:64	10
16. D. Honvéd	18	3	1	14	17:60	7

KIKAPOTT a D. Lokomotív teke-
csapata. A K. Lombik Budapesten
3199:3144 arányban győzött.

PONTOT VESZTETT A PÜSPÖKLADANYI VSK IS.

Igy a Nyíregyházi Szabolcs elönye
továbbra is öt pont. A ladányi ott-
honukban 1:1 arányban végeztek a
Tiszalöki ÜMTE-vel. Nagy meglepe-
tése a Balkányi AGDSE 2:1-re meg-
verte a Fehérgyarmatot. A huszadi
fordulóban így alakult a bajnoki
táblázat:

1. Ny. Szabolcs	20	16	3	1	67:19	35
2. Pladányi VSK	20	14	2	4	46:24	30
3. D. Előre	20	12	2	6	53:44	23
4. D. Postás	20	10	3	7	50:34	23
5. Nagykálló	20	9	4	7	37:38	22
6. Mándok	20	9	3	8	38:39	21
7. Fgyarmat	20	8	4	8	33:36	20
8. Nyírmada	20	7	6	7	34:43	20
9. Nyírbátor	20	8	2	10	36:28	18
10. EDOSZ-Nánás	20	7	3	10	31:38	17
11. Balkány	20	8	1	11	32:44	17
12. D. I end.	20	6	4	10	45:48	16
13. Tiszalök	20	5	6	9	28:40	16
14. Büjfalva	20	6	3	11	31:32	15
15. Dombbráy	20	6	1	13	20:60	13
16. Záhony	20	3	3	14	14:43	9